

CRONICA DE ACTUALIDAD

RELIEVES DEL DIA

EL INSTRUMENTO DE LA REVOLUCION

La Revolución la está haciendo y tiene que terminarla el pueblo. El pueblo, en su despertar magnífico, personaliza la potencialidad latente de un espléndido porvenir. El pueblo, que siempre ha sido colaborador importante pero pasivo y explotado por otro, que ha empleado su fortaleza, no en provecho propio, sino en servicio de ambiciones extrañas y de ideas de caballería, de aventuras, de banderías que eran el juego de otras clases, de otro mundo social, ya por fin sintiéndose persona con sus propios fines, empieza a ser actor de la historia y a emplear su sangre, su fuerza poderosa para una empresa que le es propia, en una contienda en que se ventilan cosas que le afectan directamente a él como clase social, en que se juega su propio porvenir. En la interminable serie de gestas, aventuras, contiendas, revueltas, invasiones, etc., que señalan el curso de la historia corriente, en lo único que se entiende como histórico, lo brillante, sugestivo, en lo único que los cronistas han creído digno de recuerdo, el pueblo se oculta como una cosa callada y pasiva sin haber alcanzado en ninguna ocasión la categoría de parte contendiente. Cambiaban las dinastías, se extendían los dominios, triunfaban los güelfos o los gibelinos, los carlistas o los isabelinos, los liberales o los conservadores, el pueblo luchaba ciegamente, casi de una manera mercenaria por unos o por otros; para su vida y sus intereses de pueblo poco le importaba que triunfaran unos u otros; trabajaba, daba su sangre, callaba y sufría. Los villanos seguían siempre villanos, y los menestrales menestrales, y los obreros obreros, siempre sometidos, siempre postergados, sin que su nombre y sus intereses constaran para nada en la historia. Era una clase la más numerosa, pero sin historia; era la resignada comparsa de los juegos, fantasías e intereses de las otras clases, sin representar otro papel que el de sufrir los golpes y pagar los vidrios rotos.

Ahora se ha puesto en pie. ¿Pero qué es el pueblo? El pueblo es una entidad colectiva difícil de determinar con límites precisos, pero que se comprende intuitivamente con firmeza y claridad. El pueblo, en el sentido que a esta palabra se le da actualmente, no es un concepto nacional, sino una determinación de clase social cuyo papel ha sido hasta hoy el de obedecer forzosamente a unos pocos, el someterse resignadamente a una constitución social que era obra de una minoría y que legalizaba una desigualdad, una irracionalidad y una injusticia de una organización que le humillaba y le excluía del plano de la historia. Pero todavía más concretamente se entiende por pueblo a la masa que auténticamente trabaja, a la mayoría de los hombres que injustamente sufren una pobreza y una limitación de prerrogativas, que monopolizan caprichosamente unos privilegios con otros pocos acaudales.

Los consternados porque no pueden dar cuentas al pueblo de su embarrumbamiento, los que no pueden justificar y sostener su jerarquía social porque es falsa; los temerosos, porque ven que en una contrastación de valores va a ponerse al descubierto su vacío personal y su falsa posición, se irritan, enloquecen de terror ante el gesto majestuoso del gigante que se siente personalidad y se pone en pie reclamando lo justo y pidiendo cuentas a sus eternos mandatarios. Espíritus sin virilidad y sin grandeza, son incapaces de ver lo que esta plenitud de la masa supone, el sermen fecundo de una nueva civilización que encierra, y de lo grande no ven más que lo pequeño, los detalles, los inevitables arrastres desagradables que esta transformación histórica produce.

Es de inteligencias pobres y mezquinas no ver en las personas y en los acontecimientos más que la parte negativa; para ver las virtudes y lo positivamente utilizable, se requiere una nobleza, una generosidad y una perspicacia de que los obtusos y cerriles fariseos de nuestra sociedad carecen. El pueblo! Los que trabajan en las oficinas, en la metalurgia, en los talleres, en las fábricas, y sobre todo los que se tuestan bajo el sol en las labores campesinas, forman todo un mundo, con defectos humanos, pero circunstanciales enconos de posición social, con brusquedades explicables, pero lo fundamental de este mundo nuevo en la historia, de este pueblo, es su robusta infantilidad, su hombría de bien, su buen sentido, su generosidad y su docilidad para ser llevado por el buen camino.

Esta guerra sostenida por el pueblo, pero también dirigida y controlada por el pueblo, está poniendo al descubierto los defectos y las virtudes de esta clase. Sus defectos explicables lo son principalmente en cosas accesorias, precipitación, voluntariedad infantil, simplicidad en los problemas, pero sus virtudes se demuestran en lo sustancial, en el heroísmo insuperable, la moralidad sana, el tesón magnífico y la generosidad y buen sentido de que está dando pruebas. Unos meses han bastado para que la turbulencia, fantasía desconcertante de los primeros momentos ante una tracción incierta, haya hecho de este pueblo un organismo en plena marcha, con un potente rendimiento de construcción técnica y social. Es tan clara, tan patente la revelación de estos nuevos valores, que creemos que hasta los adversarios empiezan a darse cuenta de que se equivocaron al menospreciar una fuerza que ellos nunca pudieron ver, y acaso en el fondo sientan la amargura de no haberla comprendido a tiempo, para emprender entre todos la noble empresa de sacar del pueblo clasista el auténtico pueblo nacional, de haber intentado la regeneración de España con la única fuerza que tiene porvenir y potencialidad para ser actor de nuevas y magníficas gestas nacionales.

Consejería de Comercio

ABASTECIMIENTO LOCAL

RAZIONAMIENTO DE PESCADO
Hoy, viernes, día 23, se racionará bocarte a los vecinos de los distritos CUARTO Y QUINTO, a razón de UNA DOCENA por persona y precio de VEINTICINCO céntimos docena.

El vale que se utilizará para su adquisición será el de carne del día de hoy, 23.

Santander, 23 de abril de 1937.
El delegado de Abastecimiento.

Todos los ciudadanos y entidades que posean bidones u otros envases de aceite con capacidad superior a cien kilogramos, deberán comunicarlo a esta Consejería, expresando sus características, en el improrrogable plazo de tres días.

Del buen criterio de todos los interesados esperamos sea innecesario advertir sanciones por incumplimiento de esta orden.

Santander, 23 de abril de 1937.
El consejero de Comercio.

Habiéndose habilitado dos nuevos hornos de pan, en la Avda. de Alonso Gullón, 59 y en el edificio del Matadero, para sustituir al situado en la Travesía de San Fernando y ha de cerrarse por su falta de condiciones para la venta, a partir del próximo lunes día 26, los ciudadanos que se surtían en este puesto abastecerán en los primeros individuos y como a continuación se detallan.

DESPACHO DEL MATADERO

A este despacho corresponden las salidas: San Fernando (desde Valdeparaiso), Cajo, Ciudad Jardín, Fuente de la Salud, Habana, Sálz de la Mañana, Montevideo, Padre Rábago, Avda. de Pedro San Martín, Valdecilla, Argentina.

DESPACHO ALONSO GULLON, 59.

Corresponden a este despacho: Peña del Cuervo, Alonso Gullón desde 10 y 11, Corralada, Barrio Obrero, San Lorenzo, Barrio de la Luz.—El Delegado de Abastecimiento.
Santander, 22 de abril de 1937.

IMPORTANTE PARA EL VECINDARIO

Se advierte al público que han sido dados de baja en el racionamiento los individuos a quienes ha correspondido la incorporación a filas, debiendo, por tanto, para ser incluidos en la cartilla los que por inutilidad u otra excepción permanecieran en su domicilio, presentarán un justificante que les acredite al recoger los vales para el próximo mes, sin cuyo requisito no podrán figurar en la cartilla de racionamiento.
Santander, 22 de abril de 1937.

La producción mundial de oro en 1936

GINEBRA, 22.—Según la estadística de la Sociedad de Naciones, la producción de oro durante el año 1936 continúa aumentando en el mundo.

Descontando la U. R. S. S., de la que no se poseen datos precisos, la producción mundial del precioso metal se elevó en 1936 a 850 kilos, sobrepasando así por cerca de un diez por ciento la de 1935 y en cuarenta y siete por ciento la de 1934.

La producción conocida de oro en 1936 representa alrededor de 565 millones de antiguo dólar oro.

Las reservas de oro monetarias registradas en el mundo, exceptuados U. R. S. S., Italia y España, se elevaron en el mismo año a un total de 6.316 millones de dólares oro.

En cambio, desde fines de diciembre de 1936 a fines de marzo de 1937, el oro ha aumentado en 214 millones de antiguo dólar oro.

España ante el mundo

Cada vez son más ostensibles las disensiones en el campo faccioso

COMENTARIO DEL PERIODICO «IZVESTIA»

MOSCU, 22.—El periódico «Izvestia» en su sección internacional publica un comentario en el que se refiere a la entrada en vigor del control sobre las costas y fronteras españolas.

Dice que no es extraño que el pueblo inglés haya mostrado su indignación por los términos en que está concebido aquél, pues él mismo constituye una ayuda a los rebeldes.

LAS CONSECUENCIAS DEL DESASTRE DE GUADALAJARA

PARIS, 22.—Por las informaciones que se tienen en esta capital sobre la situación interior de Italia, se saca la impresión de que dicha situación se agrava de día en día.

La derrota sensacional sufrida por los cuerpos expedicionarios italianos en Guadalajara ha causado una tremenda impresión en todas las capas de la población italiana, incluso en militar.

De dichas informaciones se desprende también que en los elementos militares reina un profundo malestar, como consecuencia del apoyo que el Gobierno fascista viene prestando a Franco y a sus secuaces.

Fiel reflejo de este estado de ánimo y de sus consecuencias, es el proceso que está teniendo lugar actualmente, en el cual se hallan encartados 250 oficiales italianos que participaron en el desastre de Guadalajara.

Se sabe que los acusados en este proceso declaran valientemente que se negaron a luchar en la conquista de un país que ningún daño había hecho a Italia.

El Gobierno de Mussolini encorajinado por su fracaso militar en España, ahora hace pagar la culpa del desastre a los oficiales que mandaban las tropas expedicionarias.

Para Lámparas, Tapices y Alfombras: RIBALAYGUA

SIMPATICA INICIATIVA DE LOS ESTUDIANTES AMERICANOS

NUEVA YORK, 22.—El día 22 de abril de cada año los estudiantes americanos — unos quinientos mil — tienen adoptado el acuerdo de ir al paro general para protestar contra la guerra y el fascismo.

Para este año se ha dispuesto que dicho acuerdo quede ampliado en el sentido de demostrar la simpatía que sienten los estudiantes hacia la España que lucha por la independencia y por la libertad de su patria.

Para ello se ha lanzado un manifiesto, en el cual se invita a todos los estudiantes para que el día 22 se llegue a la huelga del hambre y que el dinero que pensaban gastar ese día en alimentos lo entreguen al Comité de Ayuda a España para que se compren víveres para la España auténtica que lucha en los frentes de batalla.

Este movimiento está patrocinado por la Unión de Estudiantes Americanos y apoyado por todas las Asociaciones estudiantiles.

Entre las consignas que se han lanzado figura una que se ha repartido profusamente, y que dice: «No comeré para que España pueda comer.»

RECAUDACIONES PRO AYUDA A ESPAÑA

NUEVA YORK, 22.—La delegación del frente de la juventud española que se encuentra actualmente en las costas del Pacífico, tiene recaudadas muy cerca de 18.000 dólares.

Esta recaudación demuestra una pequeña parte de la simpatía y comprensión que hacia los luchadores de España se siente en tierras americanas.

SEGUNDA EDICION DEL PARTIDO FRANQUISTA

SAN JUAN DE LUZ, 22.—Entre los elementos monárquicos españoles, se comenta, sin dar excesiva importancia, la última disposición del cabecilla rebelde Franco, disolviendo a los falangistas y tradicionalistas, y fundiéndolos en un solo partido.

Se considera que este nuevo ensayo constituye la segunda edición del intento de formación del partido «franquista», que constituyó un tremendo fracaso, estimándose que al nuevo partido le ocurrirá lo mismo, pues los informes que se tienen de la España nacionalista son de que tal decreto ha tenido la virtud de no contentar a nadie y de disgustar a todos.

COMENTARIOS A LA VIGENCIA DEL CONTROL

LONDRES, 22.—En los círculos diplomáticos y políticos se sigue comentando la entrada en vigor del control en España.

Se afirma que los países fascistas, que al fin han tenido que ceder en sus reiteradas dilaciones facilitando la conclusión del acuerdo, serán los primeros en vulnerar el mismo.

Ya se tienen noticias de la forma en que los barcos alemanes e italianos realizan el control en las costas levantinas. Más que control, constituye una persecución, que no tiene nada de rendición de visita, como está previsto.

Por otra parte, ha causado muy buen efecto la nota hecha pública por el ministro de Marina y Alre de España, y se espera de las órdenes que en la misma se consignaban saludables efectos en favor de la política que sustenta el Gobierno legítimo de España.

LAS DISENSIONES EN EL CAMPO REBELDE

BAYONA, 22. Noticias que proceden del campo faccioso ratifican las informaciones anteriores que ponen al descubierto las disensiones profundas que existen entre los diferentes grupos que forman en el ejército del cabecilla Franco.

A las divergencias que ya existían entre falangistas y requetés, hay que unir la disparidad de pareceres que se advierte entre los tradicionalistas y los elementos de renovación española.

Los elementos militares, que podría creerse que estarían al margen de todas estas discusiones, también han tomado partido y al parecer muestran más su simpatía por los falangistas.

Ultimamente en Valladolid se originó una batalla campal entre varios requetés y un capitán y dos oficiales. En el incidente tuvieron que intervenir severamente varios jefes que de momento lograron apaciguar los ánimos.

Para muebles, visite Almacenes RIBALAYGUA

El viaje de Eden a Bruselas

BRUSELAS, 22.— Oficialmente se anuncia que el ministro británico Eden llegará a Bruselas en la mañana del domingo.

El lunes asistirá a un banquete ofrecido por el embajador de su país y por la noche a una cena, seguida de recepción, ofrecida por el ministro belga de Negocios Extranjeros.

En la tarde del domingo Eden será recibido en audiencia por el rey Leopoldo, con el cual tratará de ultimar las negociaciones emprendidas con motivo del reciente viaje que efectuó a Londres el soberano belga.

TELÉFONOS 17-30 Y 25-53

LOS COMPAÑEROS
MATEO GUAZO Y GUAZO
SANTOS REGUEIRA PEREZ
SAMUEL CORRAL RAMILA
LAUREANO SAINZ SAINZ
Y
Andrés Esesumaga Mectoriaga
Hallaron gloriosa muerte en los frentes de Burgos, en defensa de la Libertad
Sus compañeros del batallón 103, les dedican un sentido y cariñoso recuerdo.
Santander, 23 de abril de 1937.

El viaje de Schuschnigg a Venecia

Hecho transcendental de esta semana: el viaje del primer ministro austriaco a Italia. Este viaje, que fué anunciado bastante tiempo ha, no pudo llevarse a efecto más temprano.

Como se sabe, Mussolini, bajo la presión de Hitler, invitó al canceller Schuschnigg a trasladarse a Italia para tratar de ciertos asuntos de gran interés para Austria.

En efecto, después del viaje a Viena del ministro del Exterior alemán, barón von Neurath, viaje que fracasó rotundamente y que tuvo por resultado un atentado contra el jefe del gobierno austriaco, el canceller Schuschnigg declaró oficialmente que Austria no está dispuesta a tolerar una tutela y sobre todo una tutela nacional-socialista que tiene por objeto el avasallar a la vecina de Alemania. Añadiendo el gesto a la palabra, el sucesor de Dollfuss se fué a Budapest. Este acontecimiento desagradó profundamente al triunvirato de Berchtesgarden. Schuschnigg no se detuvo en el camino y tramitó una alianza austro-checa. Este último hecho desencadenó una violenta campaña antiaustriaca por parte de la prensa hitleriana. Una alianza austro-checa era interpretada en Berlín como una alianza de Austria con Francia y la Unión Soviética. Y a continuación una serie de calamidades para Alemania como, por ejemplo, la ruptura de relaciones con Alemania de la Pequeña Entente y de la Europa occidental.

¿Cómo conjurar el peligro, cómo evitar que la grave amenaza de una ofensiva de antinazi de gran envergadura degeneren en realidad? Alemania no se atrevía a amenazar violentamente a Austria, por miedo a que ésta llamase en su auxilio a los Estados que condenan a la política alemana. Hitler se puso al habla con el duces, pidiéndole lo intentase todo para hacer cambiar de parecer al canceller Schuschnigg. Hitler se dirigió justamente a Mussolini porque sabejuntamente a Mussolini porque sabe que haya echado al príncipe Stahremberg, vigilante de los intereses italo-fascistas cerca del gobierno de Viena, está liado con Mussolini por los llamados protocolos de Roma y por unas «viejas» relaciones amistosas entre ambos países.

Mussolini cometió un error al «exigir» que Schuschnigg se trasladara a Italia. El canceller le hizo comprender a su ex aliado que se había terminado la era de las tutelas, que Austria tenía unas nuevas amistades muy ventajosas para ella, de que por el hecho de ser comprometida con Alemania, Italia no merecía tanto la confianza de Austria; pero que si después de todo se interesaba por una conferencia italo-austriaca, este acontecimiento sería aceptado por Schuschnigg, no de gran potencia a pequeña potencia, sino de igual a igual.

Mussolini se vio obligado a aceptar las condiciones de Schuschnigg. He aquí la razón por la que el canceller Schuschnigg aplazó un viaje al que la prensa italiana hizo una propaganda prematura y que fué anunciado sin haber sido realizado en la fecha indicada.

Schuschnigg fué recibido esta mañana en Venecia por las autoridades fascistas. Por la tarde conferenció con el «duces» durante más de tres horas.

La entrevista parece haber sido muy animada. Mussolini pedía una relación definitiva y exacta de cuentas, relación que Schuschnigg se negó a dar tal como lo quería el dictador italiano. Schuschnigg repitió que muchas cosas habían cambiado en las relaciones italo-austriacas, y que por consiguiente no podía ser cuestión de una entrevista íntima, sino de un simple cambio de impresiones.

Schuschnigg sabe demasiado bien que el fascismo está sujeto al nacional-socialismo, que no puede actuar con su antigua libertad de movimientos. El eje Roma-Berlín es una condición que Austria considera de un punto de vista particular, con desconfianza.

Si Alemania teme una alianza definitiva de Austria con Checoslovaquia y sus amigos, Italia tampoco la desprecia, previendo las consecuencias inmediatas. Pero así y todo el «duces» no tuvo más remedio que reconocer que no es posible ya hacer desistir a Schuschnigg de la nueva orientación de su política exterior, como lo esperó antes de la llegada del canceller. Lo podría solamente en el caso de que rompiera sus relaciones con Alemania. Esto no es posible. Italia está liada a Alemania en la actualidad como una mosca a una tela de araña. Por lo tanto, no tiene la fuerza suficiente para hacer cambiar a Austria de parecer.

En las declaraciones hechas por Schuschnigg a la agencia italiana Stefani, se dice que la entrevista se ha efectuado bajo el signo del protocolo de Roma. Los protocolos otorgan toda libertad de acción a ambas partes, siempre que acaten las cláusulas de dicho protocolo.

Aún es prematuro el anunciar los resultados de las entrevistas de Venecia. Tenemos empero la impresión que el que venció en la pelea (ha sido una verdadera pelea) fué el canceller Schuschnigg, porque al ver que las amenazas no le resultaban, Mussolini se vio obligado a «convenecer» a Schuschnigg del amor que Italia le tiene a Austria. Mussolini no pudo decirle a Schuschnigg que ve con simpatía los esfuerzos que se hacen en Viena para restaurar la monarquía. No pudo decirle porque como por milagro llegó en el mismo tiempo que la delegación austriaca el lugarteniente de Hitler, general Goering. ¿A qué es debido el repentino viaje del morfinómano a Italia, viaje que ha sido apenas anunciado? Pues, sencillamente, porque Hitler quería estar seguro de que la entrevista sería tal como la había concebido él y no como se la deseaba el «duces». El viaje de Goering a Italia coincidiendo con la llegada de Schuschnigg, es una operación de la Gestapo.

BRUNO FONTANA

Las escuelas y el Primero de Mayo

La Dirección general de Primera Enseñanza ha dispuesto que en todas las escuelas nacionales, sin excepción, se celebren festivales el día Primero de Mayo, a base de funciones teatrales, cine, guión, recitaciones poéticas, etc.

En dichos actos se hará referencia no sólo a la significación de la Fiesta del Trabajo, sino también a la conmemoración del Dos de Mayo, parangonando analogías entre la guerra de la Independencia y la actual lucha sostenida frente a los ejércitos invasores.

Para complementar dicho festival se repartirá entre los niños paquetes de caramelos y escarapelas con estrellas rojas de cinco puntas y cintas con los colores de la bandera nacional. Tanto los paquetes como las escarapelas serán facilitados por el ministerio de Instrucción pública.

La Consejería de Cultura, atenta siempre a las disposiciones del Gobierno de la República, hace pública la presente Orden para general conocimiento y de modo especial de los maestros nacionales, Frentes Populares y Consejos Municipales para que con la anticipación conveniente organicen dichos actos, que habrán de resultar, con arreglo a las posibilidades locales, adecuados a las actuales circunstancias.

Las Comisiones locales pro juguetes para los niños huérfanos e hijos de milicianos contribuirán a dar a estas fiestas el mayor realce y esplendor, puesto que, por acuerdo de la Comisión provincial, se ha señalado para los días 1 y 2 de mayo el reparto de juguetes.

Esperamos, por tanto, de todos los organizados y funcionarios oficiales de cada Ayuntamiento que unidos con los partidos políticos y sindicales de los mismos, colaborarán con el mayor entusiasmo a la realización de estos designios, a fin de que no quede en pueblo alguno de la provincia, aunque carezca de maestros o de escuelas, ningún niño comprendido en la edad escolar de tres a catorce años, ni huérfano o hijo de miliciano que pueda quedar sin participar de estos obsequios sencillos si se quiere, pero altamente educativos de la solidaridad nacional.

Se encarece a los señores maestros y a los Consejos Municipales de Primera Enseñanza que atendiendo al llamamiento hecho en circular de la Junta de Inspectores y la Comisión de juegos, asistan a los lugares que se señalan en la misma para cambiar las oportunas impresiones y concretar los puntos de concurrencia de los niños para las fiestas y el reparto de los obsequios.

Las madres de familia que no hayan dado el nombre de sus hijos en alguno de los grupos escolares que funcionan en la capital de Santander, se harán hacer para el martes próximo, o en otro caso crearán dificultades a las Comisiones encargadas de dicha distribución.

Santander, 22 de abril de 1937.—El consejero.

Para muebles de lujo: RIBALAYGUA

ESTATALES

Mientras nuestras fuerzas afirman favorablemente su posición en todos los frentes, la aviación enemiga se dedica a martirizar sin finalidad militar alguna ciudades abiertas, Información de Madrid alejadas de los frentes Información de Barcelona

En un golpe de mano dado por los facciosos en el barrio de Usera, contraatacaron briosamente las fuerzas leales, ocasionando numerosas bajas al enemigo

EL MATERIAL COGIDO AL ENEMIGO EN LAS NAVAS

MADRID, 22.—Es muy cuantioso el material cogido a los rebeldes en la operación felizmente llevada a cabo en las proximidades de Las Navas, donde las fuerzas de la República lograron apoderarse de dos casas emplazadas en lugares prominentes. En dichos edificios, los facciosos se hicieron fuertes durante dos días, pero al fin fue vencida su resistencia por el arrojo y empuje de nuestros milicianos que las tomaron al asalto. En el interior de las casas fue hallada gran cantidad de material de guerra, fusiles en gran abundancia, muchas bombas de mano, uniformes, productos sanitarios y una gran cantidad de balas de fusil.

Para tresillos y butacas: RIBALAYGUA

INFORMACION DE LOS DISTINTOS FRENTES DE MADRID

MADRID, 22.—Las operaciones en los distintos frentes de Madrid con sus subsectores, acusan las siguientes novedades:

Sector del Jarama.—Fueron atacadas las posiciones de San Martín de la Vega y de La Marañosa. En las posiciones que el enemigo se vio obligado a abandonar últimamente, las fuerzas leales realizan trabajos de fortificación.

La aviación leal ha efectuado hoy por este subsector diversos vuelos de reconocimiento y observación.

Sector del Puente de Arganda.—En la jornada de hoy hubo tranquilidad en este sector.

Sector de las Carolinas y Villaverde.—Ninguna novedad en este subsector hay que consignar.

El enemigo se ha ensañado con la estación de Villaverde, ante la imposibilidad de poderla tomar, lanzando vados obuses, que no causaron destrozos ni aun siquiera perfectos.

Sector de Carabanchel Bajo.—Los soldados del pueblo siguen ganando terreno en este subsector. Varios ataques nuestros se han producido con granadas y bombas de mano, llegando a luchar cuerpo a cuerpo.

Este ataque leal ha dado como resultado que nuestras posiciones mejoraran en sus líneas avanzadas, con lo que se crea al enemigo una situación difícil en este sector, pues está batido por nuestras piezas.

Sector del barrio de Usera.—La única acción destacable en este subsector, puede resumirse en ligeros duelos de artillería, sin consecuencias por nuestra parte.

Sector de la carretera de Extremadura.—También en este subsector ha habido fuego de cañón, cuyos resultados se resolvieron a favor nuestro. Hubo también fuego de fusil y ametralladora.

Nuestras tropas se han dedicado a fortificar las posiciones conquistadas en dirección de la Casa de Campo.

Sector del Puente de los Franceses. El enemigo ha intentado atravesar el río para comunicar con los facciosos, metidos en algunos reductos de la Ciudad Universitaria; pero los certeros disparos de nuestras ametralladoras fueron liquidando a todos aquellos que intentaron hacerlo. Como el puente que tenían dispuesto fue deshecho por los disparos de nuestras ametralladoras, intentaron colocar unas tablas para cruzar el río, y también tuvieron que desistir de este propósito.

En este frente el enemigo tuvo abundantes bajas, cuyos cadáveres quedaron en las márgenes del río y otros dentro del agua, que la corriente llevó hasta el Puente de los Franceses.

Sector de la Moncloa.—En la zona de la Ciudad Universitaria, donde se hallan sitiados los facciosos, no hubo actividad, aunque nuestros milicianos hostilizaron a los sitiados con eficacia. Estos no dieron señales de vida, lo que denota que se hallan muy quebrantados, y de no recibir nuevos refuerzos es de esperar que por la continua acción de nuestras tropas tendrán que rendirse, ya que el cerco es cada día mayor.

Sector de la Casa de Campo.—La artillería leal ha seguido bombardeando el monte Garavitas y Cerro de Agulias. Nuestras tropas, desde las nuevas posiciones, se dedican a bombardear las alturas.

La artillería facciosa disparó a boteo algunos obuses sobre la población civil. Lanzaron en la última jornada cien obuses, todos ellos de gran calibre.

Sector de El Pardo.—La artillería sigue batiendo las alturas de la Cuesta de las Perdices, especialmente la ermita de los Camerinos.

A lo largo de la jornada hubo algunas escaramuzas de trinchera a trinchera, con tiro de fusil, ametralladora y mortero.

Nuestros soldados, aprovechando el calorado impreso de todas clases

bien tiempo que hace, se dedican a bañarse en las aguas del río Manzanares. Tres evadidos del campo faccioso han dicho que en los últimos combates el enemigo tuvo abundantes bajas y que un batallón quedó totalmente destrozado.

LA ARTILLERIA FACCIOSA BOMBARDEA NUEVAMENTE MADRID

MADRID, 22.—Durante el día de hoy la artillería facciosa bombardeó de nuevo la capital de la República. El bombardeo duró desde las cinco hasta las siete de la mañana.

La población, con admirable serenidad resistió el castigo de hoy, como en días anteriores, la sometió la criminal artillería rebelde.

Las víctimas fueron afortunadamente pocas, pues solamente hemos tenido que lamentar diez heridos.

Las bombas donde causaron daños de mayor importancia fué en las inmediaciones de la Catedral de San Isidro y en la calle de Toledo.

LOS FACCIOSOS SITIADOS EN LA CIUDAD UNIVERSITARIA

MADRID, 22.—Los facciosos que se hallan sitiados en la Ciudad Universitaria en número de 3.500—moros, reuñetes y falangistas en su mayor parte— vienen realizando estos días desesperados esfuerzos por construir un puente sobre el Manzanares, con el fin de establecer por él un contacto con las tropas facciosas que se hallan al otro lado del río.

Todos cuantos intentos realizan en tal sentido son completamente infructuosos, pues apenas salen a trabajar, las fuerzas leales con su actuación destruyen el puente impidiéndoles la terminación del mismo.

Los sitiados en la Ciudad Universitaria carecen en absoluto de agua y abren pozos de agua insalubre. La Ciudad Universitaria—ha dicho el general Miaja hablando con los periodistas—es una breva que caerá cuando esté madura.

Los rebeldes durante el día de hoy dieron un golpe de mano con toda suerte de elementos por la parte del barrio de Usera.

Las tropas republicanas, cumpliendo órdenes de la superioridad se replegaron a segunda línea.

Los facciosos entonces, cayendo en el engaño, se echaron sobre la primera con gran entusiasmo y haciendo de un verdadero derroche de bombas de mano.

Pero en seguida surgió el contraataque y el enemigo volvió a dejar las trincheras que un momento antes había tomado merced a la maniobra de que fue objeto por parte de nuestras tropas. Se le había dejado llegar a las trincheras, pero bien pronto, por virtud del contraataque llevado a cabo por el ejército popular, tuvieron los rebeldes que replegarse hacia sus líneas.

En este replegue fueron perseguidos los facciosos por las tropas del ejército popular, que además de caucarlos muchas bajas, barrieron los reductos enemigos a bayonetas y con bombas de mano.

El pánico se apoderó de forma tal de los rebeldes que éstos corrieron en forma aloca hacia uno y otro lado, dejando el campo sembrado de cadáveres.

El castigo que se infligió al enemigo en esta operación fue grande. Los batallones del ejército popular comenzaron inmediatamente a fortificar las posiciones tomadas.

El enemigo después de esta acción cayó totalmente y durante la tarde no se dejó volver a oír.

Por el sector de Avila hubo también bastante actividad. Los avances de las tropas leales por este sector continuaron con el mayor éxito.

EL GENERAL MIAJA Y LA TOMA DE TOLEDO

MADRID, 22.—El general Miaja, refiriéndose a las operaciones para la toma de Toledo, ha dicho que de momento no interesa la toma de la ciudad, aunque estamos ya muy cerca de ello. El mando será el que disponga lo oportuno en su día.

LA EVACUACION DE LAS EMBAJADAS

MADRID, 22.—El embajador del Brasil ha visitado hoy a algunas autoridades, con las cuales ha estudiado la fórmula sobre la evacuación de las Embajadas.

UN REGISTRO EN EL QUE SE ENCUENTRAN ALHAJAS Y DINERO POR UN IMPORTE DE TRECE MILLONES DE PESETAS

MADRID, 22.—Las brigadas de Policía procedieron hoy al registro de determinadas casas abandonadas por sus dueños de los cuales se sabe que se pasaron al bando faccioso. Los registros han dado resultado, pues los agentes se han incautado de gran cantidad de alhajas y dinero, por un importe total de trece millones de pesetas, que han pasado a disposición de la Caja de Reparaciones.

LOS PARTES OFICIALES DE GUERRA

MADRID, 22.—El parte oficial de guerra facilitado hoy, a las diez de la noche, por el Estado Mayor del Ejército del Centro y leído por el micrófono instalado en el Gabinete de la Junta delegada de Defensa de Madrid, dice lo siguiente:

EJERCITO DEL CENTRO: En las últimas veinticuatro horas no se ha registrado actividad digna de mención en los frentes de este ejército. Únicamente cabe señalar el bombardeo de la artillería facciosa sobre Madrid con los consiguientes daños y víctimas. Igualmente ha sucedido con la aviación fascista que sin perseguir ningún objetivo militar, bombardeó la población de Alcañá de Henares, causando víctimas, especialmente de mujeres y niños. Se han pasado a nuestras filas seis soldados del campo enemigo.

AGRUPACION DE TERUEL: Por todos los frentes de este Ejército se han efectuado reconocimientos en la vanguardia de nuestras líneas ocupándose nuevas posiciones que las mejoran notablemente.

EJERCITO DEL ESTE: En el frente de Huesca, ligero fuego de mortero en las avanzadillas. En el frente extremo Sur, una patrulla de bombardeo leal realizó una incursión por terreno enemigo, volando un puente sobre el río Jiloca. Un convoy de fuerzas facciosas, con material que se dirigía a Teruel, quedó destruido en dicho punto. Llegaron a nuestras filas procedentes del campo faccioso varios paisanos y soldados, tres de éstos con el armamento.

EJERCITO DEL NORTE: Frente de Euzkadi: En los frentes de Lekeitio nuestra artillería alejó con su fuego a dos grupos facciosos que merodeaban por la costa. Un intento de ataque de los rebeldes en el frente de Eibar, fue rápidamente rechazado por las fuerzas republicanas, haciendo huir precipitadamente al enemigo y ocasionándole un número de bajas elevado.

FRONTE DE ASTURIAS: Fueron batidas con gran intensidad por nuestra artillería las posiciones facciosas de Monte Otero y Viedes, destruyendo los parapetos y causando muchas bajas vistas. Se pasaron a nuestras filas por el frente de Santander, dos evadidos procedentes del campo rebelde y por el de Asturias un sargento, cinco cabos y ocho soldados.

En los demás frentes no hay noticias dignas de mención, registrándose ligeros tiroteos y escaramuzas sin importancia.

PARTE DEL MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

VALENCIA, 22.—El parte facilitado esta noche, a las nueve, en el ministerio de Marina y Aire, dice lo siguiente:

«Sector de Aragón: Durante la noche última varios aparatos nuestros bombardearon los objetivos militares de Zaragoza con eficacia. Se observaron diversos incendios.

En el frente de Teruel, nuestras escuadrillas bombardearon las posiciones facciosas de Caidet, la estación de Cella y Villarquemada.

Se efectuaron diversos reconocimientos en las carreteras de Teruel, Calamocha, Molina, Montalbán, Monreal y Daroca.

Las baterías enemigas situadas entre Caidet y Teruel, hicieron fuego intenso sobre nuestros aparatos.

Todos estos servicios fueron protegidos por aparatos de «cazas» que por su parte ametrallaron las posiciones rebeldes de Caidet.»

CRONICA DE ASTURIAS

(Conferencia telefónica de nuestro enviado especial, F. Zapico Loredo)

EN TORNO A UNA DIMISION.—LA ACTITUD DE LOS COMPONENTES DEL CONSEJO DEL FRENTE POPULAR

mo se presenta el paisaje. Como estamos en primavera, es de esperar que él será riente y bello.

LA VISTA DEL JUICIO CONTRA LOS GUARDIAS CIVILES

El juicio para juzgar a los 69 guardias civiles acusados de rebelión contra el régimen, toca a su fin. Terminadas las declaraciones de los testigos, hoy informaron el Fiscal y las defensas.

Las sesiones se reanudarán mañana a las dos de la tarde reuniéndose el Jurado para deliberar sobre las preguntas sometidas a su examen y después se dictará el fallo. Probablemente terminará mañana la vista del juicio. Hay la impresión de que serán absueltos algunos de los procesados mientras que otros serán condenados a gravísimas penas.

CESO LA TORMENTA, RENACE LA CALMA

Todo hacia presumir que hoy sería un día agitado en los frentes. La actividad extraordinaria desplegada ayer y en la actitud retadora en que quedaban anoche los combatientes así lo hacía presumir. Pero está visto que en los asuntos de la guerra la lógica entra en muy pequeñas dosis y no debe tenerse en cuenta para hacer deducciones.

El de hoy fué un día corriente, con categoría de vulgar. Cañones espaciado, paqueo, tableteo intermitente, pero nada serio, nada destacable que merezca un titular ni siquiera una mención. Lo que se crea una tempestad fué sólo una ráfaga breve de más aparato que efectividad.

No se ha abierto un nuevo campo de espera; en realidad sigue el que se abrió hace algunas semanas.

Encargue sus impresos en la Editorial Montañesa, LA VOZ DE CANTABRIA, regida por un Consejo Obrero.

El jurado acordó de acuerdo con la petición fiscal, a la última pena. El jurado acordó por unanimidad que no había lugar a la revisión de la causa ni a la conmutación de la pena.

EL CANJE DE TALONES

BILBAO, 22.—El señor Torre recibió esta mañana a los periodistas, manifestándonos que se había dado orden a todas las entidades bancarias para que dediquen las tardes al canje de los nuevos cheques abriendo cuantas ventanillas sean necesarias para evitar la formación de colas, recomendándose al público que no se apresure, pues todavía no se ha fijado un plazo para el citado canje y no hay necesidad imprescindible de hacerlo con tal urgencia.

Luego el señor Torre mostró a los periodistas unos boletos emitidos por el Ayuntamiento de Murcia, por un valor de una peseta y otros de dos, con la garantía del Banco de España. Asimismo mostró unos billetes emitidos por la Generalidad de Cataluña, por un valor de 2.50 y 5 pesetas.

Y por último enseñó a los periodistas tres billetes que llevan las estampillas de la Junta facciosa de Burgos, de 25, 50 y 100 pesetas. Advirtió que ninguno de estos billetes lleva la firma del Tesorero, sino que aparece «Por orden del Gobernador», «Por orden del Interventor», «Por orden del cajero». Esta falta de firma quiere decir que estos billetes no tienen absolutamente ningún valor en el extranjero.

VEGA TRAPAGA

Especialista en enfermedades de la PIEL Y SECRETAS CONSULTA DE 3 A 6 Méndez Núñez, número 7, 2. Teléfono 37-34.

EMILIO MATORRAS

MEDICO Especialista en garganta, nariz y oidos. SAN FRANCISCO, 23, 2.

Ayer celebró Consejo el Gobierno de la Generalidad.—Al señor Companys le visitaron los parlamentarios de Polonia e Inglaterra, que actualmente realizan una observación en el territorio leal

EL COMUNICADO DEL FRENTE ARAGONES

BARCELONA, 22.—El comunicado facilitado esta mañana por el Consejero de Defensa de la Generalidad, dice lo siguiente:

En el sector del Pirineo se han presentado tres individuos del campo enemigo con fusil.

En el sector sur Ebro, hubo fuego de fusil y morteros por parte del enemigo sin resultado.

Una patrulla de reconocimiento ha efectuado una visita a las avanzadas enemigas y después de una marcha de cuarenta kms, voló el puente del ferrocarril sobre el río Jiloca, destruyendo un tren.

EL PARTE DE LA NOCHE

BARCELONA, 22.—El parte facilitado esta noche a las nueve por el Consejero de Defensa de la Generalidad, dice:

«Sin novedad en todos los frentes.»

UNA COMPANIA DE INFANTERIA SE PASA A NUESTRAS FILAS

BARCELONA, 22.—Según noticias de Andújar, en Pozoblanco se ha pasado a nuestras filas una compañía entera de Infantería con sargentos, cabos y armamento completo.

La aviación enemiga lanzó sobre los rebeldes sitiados en el Santuario de la Virgen de la Cabeza paquetes de cartuchería y víveres que fueron recogidos por nuestras tropas. Al regreso dejó caer dos bombas de gran potencia sobre Marmolejo, sin causar víctimas.

ENTREGA DE DONATIVOS

BARCELONA, 22.—El presidente de la Generalidad, señor Companys, ha recibido durante el día de hoy donativos por valor de varios miles de pesetas con destino a la adquisición de efectos para el ejército regular popular.

SE REUNE EL CONSEJO DE LA GENERALIDAD

BARCELONA, 22.—El presidente de la Generalidad, señor Companys, después de celebrar una extensa conferencia con los consejeros de Agricultura, Sanidad, Asistencia Social y Cultura, con los que trató de asuntos relacionados con el Consejo anunciado para esta tarde, recibió las visitas de los parlamentarios de Polonia y

de Inglaterra, que han venido a Barcelona con objeto de ampliar los estudios que han hecho a fin de conocer la verdad con respecto a la guerra en España.

La Comisión la forman dos parlamentarios polacos y otros dos ingleses, y las filaciones de los mismos son conservadores, liberales y comunistas.

BARCELONA, 22.—A las seis de la tarde, y bajo la presidencia del señor Companys, se reunió en Consejo el Gobierno de la Generalidad.

A la reunión asistieron todos los consejeros, y el Consejo tuvo por objeto tratar de asuntos relacionados con la guerra.

El presidente, señor Companys, al salir de la reunión manifestó a los periodistas que en el Consejo se estudió la declaración política del nuevo Gobierno.

La lucha en el frente del Sur

EL ENEMIGO SOLICITA REFUERZOS

ANDUJAR, 22.—En las últimas horas el Ejército de la República se ha dedicado a fortificar las posiciones conquistadas últimamente y prepararse para futuros avances, que no se harán esperar.

El enemigo se halla quebrantadísimo, hasta el punto de que ha solicitado refuerzos a Sevilla, según «crédito» que se ha podido interceptar, y en el que el jefe de las fuerzas facciosas manifestaba que se veía impotente para contener la avalancha roja.

Esta mañana la aviación leal efectuó vuelos de reconocimiento y observación sobre las posiciones adversarias, advirtiendo el continuo tránsito de las ambulancias sanitarias, lo que prueba que el quebranto que ha sufrido el enemigo ha sido durísimo.

Corroboraba también esta afirmación el hecho de que las fuerzas leales, en un servicio de descubierta efectuado de madrugada, han hallado gran número de cadáveres, entre los que se encontraban algunos extranjeros.

Información del País Vasco

La aviación facciosa realizó ayer repetidas incursiones, causando escasas víctimas en alguno de los pueblos de la ría

CONDENADOS A MUERTE

BILBAO, 22.—Ante el Tribunal Popular se ha visto hoy la causa seguida contra el ex capitán de Ingenieros Goicoechea, el ex teniente Unzueta y el abogado fiscal de la Audiencia de Bilbao, Javier Medrano, que el día 7 de enero se pasaron al campo faccioso por las cercanías del Monte Maroto. Los tres procesados se hallaban declarados en rebelión.

Actuó de fiscal el señor Gomeñido y de defensor el señor Ibergallart.

El jurado dictó veredicto de culpabilidad y el tribunal de derecho condenó a los procesados de acuerdo con la petición fiscal, a la última pena. El jurado acordó por unanimidad que no había lugar a la revisión de la causa ni a la conmutación de la pena.

EL CANJE DE TALONES

BILBAO, 22.—El señor Torre recibió esta mañana a los periodistas, manifestándonos que se había dado orden a todas las entidades bancarias para que dediquen las tardes al canje de los nuevos cheques abriendo cuantas ventanillas sean necesarias para evitar la formación de colas, recomendándose al público que no se apresure, pues todavía no se ha fijado un plazo para el citado canje y no hay necesidad imprescindible de hacerlo con tal urgencia.

Luego el señor Torre mostró a los periodistas unos boletos emitidos por el Ayuntamiento de Murcia, por un valor de una peseta y otros de dos, con la garantía del Banco de España. Asimismo mostró unos billetes emitidos por la Generalidad de Cataluña, por un valor de 2.50 y 5 pesetas.

Y por último enseñó a los periodistas tres billetes que llevan las estampillas de la Junta facciosa de Burgos, de 25, 50 y 100 pesetas. Advirtió que ninguno de estos billetes lleva la firma del Tesorero, sino que aparece «Por orden del Gobernador», «Por orden del Interventor», «Por orden del cajero». Esta falta de firma quiere decir que estos billetes no tienen absolutamente ningún valor en el extranjero.

Los billetes de referencia son de fabricación alemana y se está procediendo a un análisis de dos hojas del papel prensado de que se hallan confeccionados. Son como los antiguos billetes germanos y los de veinticinco pesetas llevan el busto de un soldado con casco; los de cincuenta, dos figuras y los de 100 la Catedral de Burgos.

Cuando la conversación del Sr. Torre con los periodistas se hallaba en este punto, el toque de sirenas, anunció la despedida de los informadores.

HOY HABRA PAN

BILBAO, 22.—En nuestra obligada visita al Departamento de Abastos, la única noticia que obtuvimos—afortunadamente buena para la población civil—correspondiente al capítulo del racionamiento de pan. El director general, camarada Paulino G. Beltrán, nos dijo:

«Mañana habrá pan. Hemos logrado reunir unas pequeñas cantidades de harina para elaborar el pan que racionaremos mañana. Para los días sucesivos, ya hablaremos...»

La Asociación de Taberneros y Casas de comidas han enviado un donativo de cien pesetas, que el director general de Abastos lo ha remitido a Asistencia Social.

LA AVIACION FACCIOSA SOBRE VIZCAYA

BILBAO, 22.—El secretario general de Gobernación, señor Luiza, habló hoy con los informadores sobre las incursiones realizadas en el día de hoy por la aviación facciosa.

Acerra del primer toque de sirena manifestó que la señal se había dado por haberse advertido la presencia de varios aparatos que por la parte de Amboto se dirigían hacia Santa Marina y luego hacia Sondica, para desde aquí seguir en dirección a Bermeo. Los aparatos se dieron a la fuga ante la presencia de nuestros «cazas», que cumpliendo órdenes se habían elevado a cinco mil metros de altura.

En cuanto al segundo toque, parece que se apercibieron de la presencia de algunos aparatos por la zona del Itzabal, y por tal hecho se dió la señal

Nuestra aviación, siguiendo un plan bien patente de táctica militar, realizó ayer diversos reconocimientos en el frente de Teruel. En uno de los frentes se pasó una compañía completa del ejército faccioso con sus sargentos y cabos y el material íntegro

con objeto de advertir al vecindario de la probabilidad del peligro. También en esta ocasión los cazas leales salieron al paso de los aparatos facciosos, que no se decidieron, como es costumbre en ellos, a aceptar combate.

En cuanto a la tercera vez, según las noticias que tenía, habían aparecido tres aparatos por Arrigorriaga, otros por Godejuela y otros más por el sector opuesto. Cuando salieron los cazas y los aparatos facciosos huían en dirección a Orduña, aparecieron otros tres aparatos más.

La cuarta vez se dió la señal de alarma por la presencia de algunos aviones rebeldes, que venían asimismo en dirección a Bilbao. Nuestros cazas les salieron al paso, pero los rebeldes no aceptaron combate.

BILBAO, 22.—El día de hoy fué de gran movimiento en la población. Seis veces sonaron las sirenas anunciando la proximidad de los aparatos facciosos. La primera vez lo fué a las doce y cinco minutos del día. Minutos más tarde sonaba la señal de peligro y un cuarto de hora después la de normalidad.

El vecindario, que rápidamente se cobijó en los refugios, salió de ellos, y ya había reanudado sus ocupaciones, suspendidas por el primer toque de sirena, cuando al cabo de una hora aproximadamente volvió a sonar de nuevo anunciando la alarma y luego el peligro. Esta vez, la estancia del vecindario en los refugios fué más larga, pues duró treinta y cinco minutos, al cabo de cuyo tiempo se dió la señal de vuelta a la normalidad.

Pero estaba previsto que el vecindario no había de comer hoy, y en efecto, a las dos y cuarto de la tarde volvió a dejarse oír nuevamente el fatigante

dicado canto de la sirena. Cincuenta minutos duró esta vez el peligro, y durante este tiempo el vecindario permaneció en los refugios. Vuelta la normalidad, la mayor parte del público volvió a sus domicilios para terminar de comer.

Ya entrada la tarde, a las cuatro y cuarto aproximadamente, volvió a sonar por cuarta vez la sirena. En esta ocasión el vecindario permaneció con la alarma por espacio de cuarenta y cinco minutos, al cabo de los cuales se volvió a la normalidad.

Posteriormente sonó de nuevo a las cinco y media y a las seis y media.

Don Mario Cordero, director general de Sanidad, fué interrogado después de estos toques de sirena, y manifestó que los aparatos facciosos habían dejado caer algunas bombas en distintos pueblos de las márgenes de la ría, pero que por fortuna solamente había que lamentar algunos heridos y un muerto.

Por informes particulares sabemos que los puntos en que los trimotores rebeldes dejaron caer su mortífera carga, fué en los pueblos de Sestao, Baracaldo, Erandio y Zorroza.

Los artefactos de la aviación negra produjeron algunos daños, pero por fortuna, como dijera el señor Cordero, no hubo que lamentar más que algunos heridos y un muerto.

Por lo que se refiere a los frentes, los aparatos facciosos volaron hoy por los de Vizcaya, dejando también caer algunas bombas, aunque sin consecuencias. Efectuaron también vuelos de reconocimiento por los pueblos de Lemona, Bedia, Usansolo, Galdácano y Basauri, pero no bombardearon. En los frentes en que dejaron caer más metralla fué en los de Lequeitio, Elorrio y Campanzar.

el signo del protocolo de Roma. El protocolo otorga toda libertad de acción para cada uno de los signatarios pueda tratar con los países cuya alianza le parece interesante para el desarrollo económico y político de su país respectivo.

VENECIA, 22.—El presidente del Consejo de Austria, canciller Schuschnigg, ha llegado esta mañana a Venecia, trasladándose inmediatamente al Palacio de Lido, visitando a continuación la basilica de San Marco. El canciller almorzó con el embajador de Italia en Viena, señor Solatta, llegando más tarde al restorán Benito Mussolini.

EL VIAJE DE DALADIER A INGLATERRA

LONDRES, 22.—El ministro de Defensa francés ha salido de Londres a las seis de la tarde, para trasladarse a Manchester. En su viaje, M. Eduardo Daladier iba acompañado del embajador de Francia en Londres, M. Corbin, y del director del Ministerio de la Guerra, M. Geneviev.

En el mismo tren viajan numerosas personalidades políticas de Francia e Inglaterra que quieren tomar parte en la conferencia de alianza franco-inglesa.

EL CONTROL SE APLICA CON GRAN SECRETO

DOVER, 22.—El primer barco entrado en ésta poco después de medianoche, martes, ha sido inspeccionado como está prescrito por el plan de control marítimo. El nombre del barco no se sabe aún, pues no entró en el puerto, sino que envió un bote motor para buscar al oficial. Parece que se mantiene un gran secreto en la aplicación del plan de control, y los oficiales se niegan a dar cualquier informe en relación con los barcos y las actividades de los oficiales.

CINCO MILLONES DE LEPROSOS

LONDRES, 22.—Lord Halifax, ex virrey de la India, declaró en una charla que pronunció ante la Asociación de Ayuda a los Leprosos del Imperio Británico, que existen en el mundo cinco millones de leproso, de los cuales dos millones viven en el territorio del Imperio Británico.

EL DIA DE SU CORONACION HABLARA POR RADIO JORGE VI

LONDRES, 22.—La voz del rey Jorge VI de Inglaterra será escuchada en el mundo entero a través de las emisoras de radio de la Gran Bretaña, en una transmisión especial que se radiará el día 12 del próximo mes de mayo, con motivo de los actos de su coronación.

La transmisión se efectuará durante la ceremonia religiosa y se interrumpirá breves momentos, después del «Sanctus», cuando el rey y la reina reciban el sacramento de la comunión. La transmisión del acto será una de las de mayor duración que se conozcan en la historia de la radio, puesto que, comenzando a las diez y cuarto de la mañana, se prolongará hasta las cuatro de la tarde. Además de la ceremonia religiosa de la iglesia se radiará la procesión, que tendrá lugar después.

UN COMPLET TROTSKISTA DESMENTIDO

MOSCC, 22.—Ha sido desmentida la noticia del descubrimiento de un nuevo complet trotskista en las minas de Lena, una de las más ricas en oro de Rusia.

Fernando Bolívar
Medicina general. Nutrición.
Secreciones internas.
CASTELLAR, 3; TELEF. 1894

INGLATERRA PIERDE OTROS DOS AVIONES

LONDRES, 22.—Los accidentes ocurridos a la aviación inglesa han sido aumentados el lunes por la pérdida de dos aeroplanos de bombardeo. Uno de ellos cayó en las proximidades de Matherham, condado de Suffolk en el que el piloto salió ileso, usando el paracaídas a tiempo. En el segundo caso, los tres aviadores, aunque cayeron aparatosamente han tenido heridas sin importancia.

PREPARATIVOS BELICOS

LONDRES, 21.—El corresponsal del «Manchester Guardian» en Alemania envía una crónica en la que da cuenta de las fortificaciones que realiza el gobierno nazi en sus fronteras orientales. En la frontera polaca hay establecidas tres líneas de fortificaciones con fuertes emplazados con artillería pesada y nidos de ametralladoras. Pomerania se halla en el mismo estado. En cuanto a Checoslovaquia, tiene Alemania emplazados cañones de gran alcance que pueden bombardear con bastante precisión a Praga. En la frontera de Silesia están concentradas numerosas tropas.

CONCILIACION POLACO-RUMANA

VARSOVIA, 21.—El ministro de Negocios Extranjeros, José Beck, se ha trasladado esta mañana a Bucarest, acompañado de varias personalidades políticas polacas. La prensa se ocupa detenidamente de este viaje del ministro polaco, considerando que tiene por base la conciliación entre Polonia y Rumania.

VISITAS DIPLOMATICAS

PARIS, 21. M. Ivon Delbos, ministro de Negocios extranjeros ha recibido esta mañana a los embajadores de Turquía y Checoslovaquia.

TAMPOCO SABEN NADA

HELSINGFORS, 21.—El ministro de Defensa ha sido interpelado en el Parlamento por la oposición, quien le preguntó si era verdad que el gobierno finlandés había suministrado armas a los rebeldes españoles. El ministro contestó que él no sabía nada de esto e ignoraba si su predecesor en el ministerio de Defensa había estado en comunicación con los insurgentes españoles.

CONSEJERIA DE PROPAGANDA

CIUDADANO: No consientas que nadie se aproveche de más razones que las que te corresponden. Denuncia en Inspección de Abastos los casos que conozcas para sancionar a quien tal haga.

¿Conoces algún caso de almacenamiento de viveres? Denúncialo en Inspección de Abastos (Av. de Rusia, 14).

No pagues más de lo justo. No consientas que nadie haga negocio en guerra. Acude cuando te creas engañado a Inspección de Abastos en la seguridad de que será atendida, si es justa, tu demanda.

Si al hacer tus compras te crees engañado en calidad, peso o precio, acude a la Inspección de Abastos en la seguridad de que el infractor será sancionado.

Las razones que consumes sin pertenecerte, son razones que hurtas a la colectividad.

CIUDADANA: En el mercado no consientas que nadie pague más altos precios que los fijados por la CONSEJERIA DE COMERCIO.

De otro modo sólo beneficias a los que hacen de la guerra un negocio y a los privilegiados que no saben de necesidades. Conserjería de Propaganda.

nistro contestó que él no sabía nada de esto e ignoraba si su predecesor en el ministerio de Defensa había estado en comunicación con los insurgentes españoles.

AMENAZAS ALEMANAS?

LONDRES, 21.—El alcalde de Manchester que se ha entrevistado últimamente con el embajador de Alemania, von Ribbentrop ha declarado en una entrevista que el representante nazi le había manifestado que Alemania debe ser tan fuerte que nadie se atrevera a atacarla, en particular para exterminar al comunismo. Sobre la pregunta cuál de los dirigentes soviéticos había declarado que la URSS se proponía a atacar a Alemania, von Ribbentrop tuvo que callar. El alcalde de Manchester terminó diciendo que a su parecer Alemania está laborando para poder un día amenazar seriamente a Gran Bretaña.

COMENTANDO UNAS PALABRAS DE COMPANYS

PARIS, 22.—La Prensa comenta las declaraciones de Companys a propósito de la supuesta mediación entre rebeldes y leales de que se ha hablado en la Cámara de los Comunes. Companys ha dicho que esta mediación es inaceptable. Ni España ni Cataluña se prestarían a una componenda, porque esto supondría mantener la amenaza de insurrecciones y pronunciamientos militaristas, que han de acabarse de una manera definitiva con la guerra, o lo que es lo mismo: con el aplastamiento de los que promueven tal estado de cosas.

LA SEMANA DE 40 HORAS EN FRANCIA

PARIS, 22.—El Consejo de ministros ha acordado implantar la jornada de cuarenta horas semanales en las industrias del gas y de electricidad.

UN RUMOR SENSACIONAL

LONDRES, 22.—En los medios políticos se comenta con apasionamiento el rumor, que se estima digno de toda fe, de que Hitler, desencantado por el desastre de los contingentes ale-

manes, está dispuesto a ordenar el regreso a Alemania de sus soldados.

Se admite la posibilidad de que Hitler y Mussolini se encuentren en un día no lejano, a pretexto de devolver éste la visita que el jefe nazi le hizo en Venecia el año 1933; pero en realidad para ponerse de acuerdo respecto a una solución en los asuntos de España y seguramente también en los del Danubio.

Crean los observadores que si los dos jefes fascistas encuentran una salida para los objetivos que les interesan actualmente, no dudarán en ponerla inmediatamente en práctica. Estos dos objetivos son: obtener las mejores condiciones posibles de paz para los rebeldes y dar con un medio decoroso para la retirada de los contingentes italianos y alemanes que han fracasado en las luchas de la península.

Respecto a los asuntos danubianos, parece ser que ya hay un principio de acuerdo, hasta el punto de que Alemania, acaso apoyada por Italia, se ha creído en el caso de llamar la atención del Gabinete de Austria para que no se enrola en los supuestos manejos dirigidos desde Praga y Moscú. En todo caso, se estima en los medios bien informados que la situación política de las dos potencias fascistas, pero principalmente de Alemania, se encuentra en un estado de inestabilidad que les conviene corregir a toda prisa, si no quieren verse eliminadas de la obra europea de conjunto.

EL PERSECUTOR DE LA ARTISTA GINGER ROGERS

CHICAGO, 22.—La Policía que cuida la vida de la famosa artista de cine Ginger Rogers, que ha venido recibiendo cartas en las que se le amenaza de muerte si no entrega determinada cantidad de dinero, ha detenido a John Buzas, de dieciocho años de edad, acusado del delito de ser el autor del envío de dichas cartas amenazadoras.

Buzas es de origen canadiense. Se le acusa de haber solicitado de Ginger Rogers la suma de quinientos dólares en una comida ofrecida por el ministro de Relaciones Exteriores de Bélgica, M. Spaak.

LA DISCUSION DE LOS ARMAMENTOS

WASHINGTON, 22.—Roosevelt halla grandes obstáculos en su deseo de resolver la situación mundial. Hasta que se reafirme el poderío militar de Inglaterra no se logrará nada en favor de la paz.

Con el desarme como objetivo principal, las gestiones actuales estadounidenses tienen una orientación económica.

En su visita a Inglaterra, Norman H. Davis halló un ambiente propicio a una ayuda financiera de los Estados Unidos para Alemania, viéndose obligado a contestar que él tenía que la opinión pública de los Estados Unidos no está dispuesta por ahora a apoyar tal medida.

De manera oficiosa se sabe que el Gobierno norteamericano está dispuesto a participar en la discusión de los armamentos y relaciones económicas tan pronto como lo esté Inglaterra.

CENSURAS AL GOBIERNO INGLES

LONDRES, 22.—Attlee ha dirigido una carta a Richard Crossman, candidato laborista, criticando severamente la política del Gobierno inglés, que se muestra «incapaz de utilizar los recursos del país y abandona inmensas regiones a la miseria».

Añade que todo lo que el Gobierno puede ofrecer es la prosperidad temporal gracias a la fabricación de armamentos. El fracaso de la política extranjera viene de su política interior. Tiene cierta simpatía por los dictadores porque el propio Gobierno es reaccionario en Inglaterra.

Termina afirmando que el programa laborista por el socialismo y la paz afirma que en una época en que la ciencia ha puesto en nuestras manos los medios para producir la riqueza en una escala jamás alcanzada, no hay motivos para que existan la pobreza, la desnutrición, el exceso de trabajo y las habitaciones en malas condiciones.

CRONICA EXTRANJERA

Alemania, tratando de ocultar su bancarrota económica, pretende deshacer la unión franco-británica

DALADIER EN LONDRES
LONDRES, 22.—El ministro británico de Asuntos Exteriores, Mr. Eden, ha ofrecido un banquete al ministro de la Guerra francés, Daladier, al que también asistieron algunos otros miembros del Gabinete británico.

UN ESPIA ALEMÁN PROCESADO

LONDRES, 22.—Ante el Tribunal de Croydon ha comparecido el espía alemán Otto Kar Ludwig, detenido en Cardiff, y al que se le encontraron importantes documentos, que han demostrado las actividades a que se dedicaba el alemán detenido.

PRETENDE ALEMANIA DESHACER LA UNION FRANCOINGLESA?

PARIS, 22.—Las noticias que se reciben de Berlín indican de que lo que intenta Hitler al mostrarse propicio a la celebración de una Conferencia económica mundial es el romper la colaboración francoinglesa. Y ese temor es que persiste en los círculos diplomáticos de París.

Lo que es evidente es que la economía y las finanzas alemanas van de mal en peor y que Alemania se ve obligada a recurrir a los demás Estados, colaboración que anteriormente ha desafiado.

En las esferas industriales y financieras la nueva postura en que se coloca Hitler ha producido una gran simpatía y dicha resolución se ha traducido en el alza de algunos valores industriales.

Se estima que los planes económicos del doctor Schat han fracasado en sus intentos de pretender encarrilar la economía alemana.

En la actualidad, lo que más preocupa a Alemania es la actitud del Presidente Roosevelt.

Parece ser que el Presidente de los Estados Unidos, después de examinar el informe que le ha enviado Norman Thomas, ha expresado cierto escepticismo en cuanto a éxito que pudiera acompañar a la convocatoria de una Conferencia económica mundial.

LOS TRATADOS DE NEUTRALIDAD

BRUSELAS, 22.—El ministro de los Negocios extranjeros ha recibido esta mañana a M. Laroche, embajador de Francia y al Encargado de Nego-

cios de la Gran Bretaña. Estas visitas son relacionadas con la firma de los textos garantizando la neutralidad de Bélgica que tendrá lugar inminentemente en la capital belga.

El Gobierno belga no dará una gran publicidad a las cartas de Francia y Gran Bretaña, limitándose a acusar recibo de las mismas. La firma de los textos será llevada a efecto antes del viaje que se propone realizar a Bruselas el ministro de Relaciones Exteriores de Inglaterra, M. Anthony Eden.

MANIFESTACIONES DE OBREROS SIN TRABAJO

VARSOVIA, 22.—Se ha celebrado una manifestación de obreros sin trabajo, habiéndose producido con tal motivo incidentes de importancia. Los manifestantes intentaron ocupar el edificio de la Municipalidad.

La policía disolvió a los manifestantes, matando a uno de ellos.

LA FIESTA DEL PRIMERO DE MAYO

PARIS, 22.—Se ha acordado por la Sección de Prensa que el día primero de mayo no se publique en París ningún periódico.

LA ESTANCIA DEL CANCELLER AUSTRIACO EN ITALIA

VENECIA, 22.—La entrevista Mussolini-Schuschnigg ha durado más de tres horas, con asistencia de los ministros austriaco e italiano, Schmidt y Ciano.

La delegación italiana reanudará las entrevistas mañana a las once de la mañana.

Durante la entrevista han sido tratados varios problemas de política general, el acuerdo italoalemán y las relaciones austrochechas.

Ambas partes no se oponen al derecho de alianza mutua, pero declaran que estas alianzas serán limitadas. De todos modos estas alianzas tendrían que conformarse con las cláusulas del protocolo de Roma.

ROMA, 22.

—En unas declaraciones hechas a la agencia Steffani, el canciller Echuhschnigg dijo que las entrevistas se habían efectuado bajo

CERVECERIA LA MUNDIAL
Despacho exclusivo de cervezas de LA CRUZ BLANCA
Aperitivos - Helados - Refrescos
Especialidad en sandwiches calientes (creación de la casa), fiambres y conservas del país y extranjeras
DEPOSITO DE HIELO ARTIFICIAL
Ribera, 9 - Servicio a domicilio - Telf. 24-54
SANTANDER

Información de Levante

Bajo la presidencia de Largo Caballero el Gobierno se reunió en Consejo. El ministro de Instrucción Pública confirmó el pase a nuestras filas de una compañía completa de infantería, procedente de las líneas enemigas

FOTOGRAFOS DE AVIACION

VALENCIA, 22.—La «Gaceta» de la República publica en su número de hoy una disposición en virtud de la cual quedan cubiertas dieciocho plazas de fotógrafos de Aviación, con arreglo a las condiciones exigidas en la orden de convocatoria.

SE REUNE EL CONSEJO DE MINISTROS

VALENCIA, 22.—Esta mañana, a las diez, se reunieron los ministros en Consejo, bajo la presidencia del señor Largo Caballero.

Los consejeros estuvieron reunidos varias horas, y a la salida los ministros manifestaron que se habían estudiado diversos asuntos, de los que el compañero secretario daría la oportuna referencia.

Efectivamente, el secretario del Consejo, camarada Jesús Hernández, dió la referencia a los informadores manifestándoles:

—Nada de extraordinario, señores. Y luego añadió:

—Durante la celebración del Consejo hemos recibido la noticia, que supongo ya conocerán ustedes, de que por el frente del Sur se ha pasado a nuestras filas una compañía completa de Infantería, con sus mandos subalternos y armamento. Esto viene a demostrar la profunda descomposición que reina en el campo faccioso.

El Consejo—terminó diciendo—ha despachado infinidad de asuntos de trámite.

Para muebles de lujo, RIBALAYGUA



OPTICA
SAN FRANCISCO, 15

UNAS GAFAS
bien ajustadas y cómodas, provistas de cristales PUNTUALES que aseguran una visión perfecta.

ASGAFAS PRACTICAS BIFOCALES
que le permiten adaptar sus ojos inmediatamente para lejos y cerca.

DESPECHO DE RECETAS
Instalación moderna dotada de los mejores aparatos y de un servicio técnico de garantía con un stock de cristales ZEISS-ANACTINICOS CUYAS - ORTHOSIN OPTICAL AMERICANA que aseguran el despacho rápido y perfecto de las recetas de los señores oculistas.

Un barómetro para embellecer su casa; un prismático para viaje o deporte; y un aparato fotográfico para un regalo

OPTICA - SAMOT
San Francisco, 15

CERVEZA
Nada mejor ni tan agradable en verano, cuando es servida fresca. Ninguna otra bebida fortalece y alimenta como una buena CERVEZA

S. A. CERVEZAS DE SANTANDER

elabora en todas sus fábricas las selectas clases "DOBLES-BOCK". - "IMPERIAL ALEMANAS" Y "ESTILO MUNICH"

PEDID SIEMPRE ESTA MARCA

NOTAS POLITICAS

FEDERACION NACIONAL DE PIONEROS (RADIO OESTE)

Se recuerda a todos los camaradas de este Radio que hoy, viernes, de siete a ocho de la tarde, pueden pasar por Secretaría a satisfacer la cuota semanal, advirtiéndoles a todos aquellos que han pedido el ingreso en estos últimos días se pasen también para hacerles entrega del carnet.—El secretario general.

PARTIDO COMUNISTA—FRACCION DE MAESTROS

Se convoca a todos los maestros, militantes y simpatizantes, a una reunión que se celebrará el próximo día 27, a las siete y media de la tarde, en los locales del Comarcal, Velasco, 17.—El secretario.

PARTIDO COMUNISTA—RADIO OESTE

Se convoca para el sábado, día 24, a las ocho de la noche, a una reunión a todos los representantes de agitación y propaganda de las distintas Células de este Radio.—El responsable.

JUVENTUD SOCIALISTA UNIFICADA—RADIO SUR

Por la presente se convoca a todos los militantes y simpatizantes a una reunión que se celebrará mañana, viernes, día 23, a las siete y media de la tarde, en la Casa de la Juventud, Avenida de Rusia, 16.

PARTIDO COMUNISTA—RADIO NOROCCIDENTAL

Se pone en conocimiento de todos los militantes de este Radio que a partir de hoy pueden pasarse por nuestro local, Santa Clara, 10, de siete y media a nueve de la noche, para hacerles entrega del nuevo carnet.—El secretario de Organización.

A TODOS LOS MILITANTES Y SIMPATIZANTES DEL S. R. I.

Necesitando formar un grupo de camilleros y auxiliares de sanitarios, citamos a nuestro local, Méndez Núñez, 2, primero, a todos los que deseen inscribirse para fin tan humanitario y útil en esta lucha que sostenemos.

S. R. I.—GRUPO "CAPITAN VIARDEUX"

Se convoca a todos nuestros militantes a una asamblea que habrá de celebrarse con carácter ordinario, nuestro Grupo el próximo martes, día 26, a las ocho de la noche, en nuestro domicilio social, calle de Mariana Pineda, 10, tercero.

PARTIDO COMUNISTA

Secretaría de Agil. y Pro. Todos los camaradas responsables de Agil. y Pro., de los radios que controla este Comité Comarcal, deberán pasarse por esta Secretaría, para liquidar todo el material que las ha sido entregado. Por ser una solución de este Comité Comarcal todos deberán acudir sin falta.

FRENTE POPULAR DE MONTE

Subcomité. Se pone en conocimiento de todos los vecinos de este pueblo, que, hasta el día 26 del mes corriente, se pasan por este Frente Popular, de diez a una de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde, para un asunto de gran interés, bien entendido que de no hacerlo así, se atenderán a las consecuencias que les puedan ocasionar.—Por el Comité, el delegado de Asistencia Social, Luis Sánchez.

FRENTE POPULAR DE MONTE

Subcomité. Se convoca a todos los militantes y simpatizantes a un Pleno que se celebrará el domingo, día 25 del corriente, a las diez y media de la mañana, en el domicilio del Comité Comarcal, Velasco, 17, primero, donde el delegado de este Radio dará a conocer las tareas y enseñanzas recogidas del último Pleno provincial. Asistirán a este acto varios y destacados camaradas de nuestro Partido.—Por el Comité de Radio, el secretario de Organización.

FEDERACION NACIONAL DE PIONEROS—Radio Oeste

Se pone en conocimiento de todos los pioneros y simpatizantes de este Radio la obligación que tienen de acudir a la reunión semanal que se celebrará mañana, viernes, a las siete y media de la tarde, en San Fernando, 16, Casa de la Juventud.

RUIZ ABAD

DENTISTA. Suspende su consulta hasta nuevo aviso.

BANCO MERCANTIL

Habiéndose extraviado el resguardo de depósito de este Banco núm. 54.903, comprensivo de siete Obligaciones Compañía del Ferrocarril Cantábrico, Cabezón a Llanes, primera hipoteca, se anuncia al público, en cumplimiento de lo preceptuado en los artículos 8 y 30 de los Estatutos sociales, pues de no presentarse reclamación de tercero en el plazo de un mes, a contar de la fecha de la inserción de este anuncio, se expedirá el correspondiente duplicado, quedando exento el Banco de toda responsabilidad.

Santander, 2 de abril de 1937.—El secretario, Justo Pereda Mendoza.

Palabras de Jacques Duclos, vicepresidente de la Cámara francesa

El deber de todas las democracias del mundo es evitar que el control sea una farsa más y pueda convertirse en una intensificación del bloqueo de las costas leales.

La República española está defendiendo la paz. Francia entera debería dedicarse a una ayuda efectiva a España.

El enemigo intenta quebrantar la unidad del Frente Popular. Nuestra consigna es robustecerla para conseguir la victoria.

LA MISION DEL PUEBLO ESPAÑOL

M. Jacques Duclos, secretario del Partido Comunista y vicepresidente de la Cámara francesa, ha hecho, en relación con la contienda española, interesantes declaraciones de alcance político internacional.

Acerca de la actitud del pueblo francés ante la guerra que España sostiene contra la invasión fascista, se ha expresado en los siguientes términos: «No sólo el Partido Comunista, sino el pueblo francés siente una gran admiración hacia el pueblo español, que, a nuestro entender, tiene la misión de rechazar el primer ataque internacional de la barbarie fascista. Se ha dicho que Madrid es el Verdún español. Nosotros tenemos la impresión de que el destino de la libertad se confunde con el de la guerra española. En Francia vemos cómo los agentes fascistas adoptan una política internacional completamente sometida a servir los intereses de Hitler, y comprendemos que, defendiendo a la España republicana, defendemos la seguridad francesa.»

Cuando pensamos en el futuro de nuestro país experimentamos la sensación de que nos ocupamos de nuestro propio futuro. Se puede decir que la causa de la España republicana es la causa de todos los pueblos del Universo.»

EL CONTROL DE LAS COSTAS ESPAÑOLAS

Acerca del control de las costas españolas, que ha de verificarse por Francia, Inglaterra, Alemania e Italia, dice: «Nosotros tenemos respecto a esto cierta experiencia. Vimos que la No intervención, de la que desgraciadamente tomó Francia la iniciativa, se llevó a cabo de un modo unilateral. Cuando nosotros protestamos, cuando dijimos que era imposible aplicarle solamente contra el Gobierno de la República, se nos dijo: «No hay pruebas de la intervención de Hitler y de Mussolini. Hay momentos en la Historia en que no se encuentran las pruebas jurídicas que se buscan.»

Esto podría calificarse de ridículo si no tuviese como consecuencia el asesinato de niños y mujeres que viven en la zona leal.

Esta conducta ha hecho que nosotros manifestásemos nuestra desconfianza hacia el control. Hay razones importantes que abonan esta desconfianza. Inglaterra, juntamente con Francia, ejercerá el control de parte de la costa que se halla en poder de los rebeldes. Para los que siguen de cerca la política internacional, no constituye secreto el doble juego de Inglaterra. Portugal se halla bajo la influencia política y el dominio de Inglaterra. Si ésta hubiera querido presionar a Portugal, para que abandonase su actitud intervencionista, hubiera conseguido su propósito desde el primer momento. No lo ha hecho.

Y, ahora, la frontera portuguesa va a estar vigilada por 150 agentes de control ingleses. Lo digo abiertamente: no tengo confianza, como tampoco la tengo en el control que ejerce Inglaterra sobre la parte de costas que ha de vigilar.

Respecto a la vigilancia francesa, hay, por desgracia, ciertos hechos que nos hacen sentir preocupaciones, no quiero decir desconfianzas. En los cuadros de los oficiales de la Marina figuran algunos de sentimientos poco republicanos. Hemos planteado este problema, así como el de depuración de los cuadros militares y de los organismos administrativos franceses.

El control va a crear una situación muy semejante a la producida por el pacto de no intervencin.

El deber de todas las democracias del mundo, cuando el control comience, será evitar que éste sea una farsa. Hay que permanecer alerta, para utilizar todos los hechos concretos que se produzcan, sin hacer uso del argumento de la falta de pruebas a que antes he aludido.»

POR QUE FRANCIA DEBIA AYUDAR A LA REPUBLICA ESPAÑOLA

Respecto a la actitud particular de Francia, afirma: «La República española está defendiendo la paz. Hace falta no olvi-

dar, sino poner muy de relieve, que el ataque se realizó de parte del fascismo contra la democracia.

Cuando nosotros, los comunistas, hemos pedido la libertad de comercio para España, se nos ha acusado de querer la guerra, de procurar la intervención de Francia en nuestro conflicto armado, de desear que los obreros franceses abandonasen nuestro país para luchar en vuestras filas.

Se ha intentado enfrentar a los obreros y a los campesinos franceses. Cuando los obreros de París, que constituyen nuestra vanguardia revolucionaria, pedían cañones y aviones para España, la reacción realizó una campaña fantástica orientada directamente por la Willemstrasse, por Goering y por Goebels. Se dijo a los campesinos que cuando los obreros de París pedían armas para los republicanos españoles, nos llevaban a la guerra, y que cuando hay que hacer la guerra los obreros continúan acudiendo a las fábricas, mientras los campesinos han de ir a los frentes a dejarse matar.

Sojo la realidad, con su poder convincente, ha hecho ver a todos que nosotros teníamos razón cuando decíamos que los acontecimientos de España no constituyen una guerra civil ordinaria, sino un ataque del fascismo internacional contra los países democráticos y contra su libertad.

El pueblo francés ve también los manejos de Hitler, el Marruecos español colonizado por España, las minas del Rif explotadas por ingenieros alemanes, los campos de aviación de Ceuta y los establecidos en la costa mediterránea marroquí, en poder del nazismo, y parte de las islas Baleares sojuzgadas por Italia, y se plantea de nuevo el viejo problema del Mediterráneo, que ya está en manos de Italia, lo que supone un grave peligro para Francia y para sus comunicaciones con los territorios sobre los que ejerce jurisdicción.

Comprende que Hitler y Mussolini tratan de tomar posiciones para la guerra futura.

No insisto sobre las peticiones de von Ribbentrop, al pretender que se

den colonias a Alemania. Demuestra, de modo que no deja lugar a dudas, el plan de expansión de Alemania e Italia.

Para Francia, la victoria de los rebeldes significaría el establecimiento de una frontera más.

Desde hace mucho tiempo, la frontera franco-española era considerada como segura; no se tenía respecto de ella temor alguno, puesto que no tenía carácter de frontera litigiosa. Pero cuando Hitler hubiera tomado posiciones en España, la frontera plenaria resultaría un posible frente enemigo y exigiría una atención y un cuidado especiales, puesto que ofrecería un peligro constante de agresión.

Bien entendido, Francia entera debía dedicarse a una ayuda efectiva en España.

El fondo de las dificultades que surgen para que esta ayuda se lleve a cabo está en la falta de confianza en los mismos partidos que en Francia constituyen el Frente Popular, y el temor de todos ellos a tomar la iniciativa.

Nosotros tenemos la convicción de que hemos defendido no sólo la libertad y la paz, sino la seguridad de Francia.

MERCENARIOS Y VOLUNTARIOS TERMINOS OPUESTOS

Se ocupa luego del confusionalismo de los términos «mercenarios» y «voluntarios», cultivado por el fascismo internacional, y comenta: «Se habla en los medios diplomáticos de la salida de España de todos los combatientes extranjeros y se pone en el mismo plano a los mercenarios que combaten en las filas rebeldes y a los voluntarios que por propia iniciativa defienden a la República española. Esto constituye una verdadera monstruosidad jurídica y políticamente es un crimen.

En los frentes fasciosos encontramos tropas regulares del ejército italiano y de la Reichswehr, que han venido a España por orden de los gobiernos de Roma y Berlín.

Lo primero que debió plantearse a

Hitler y a Mussolini, cuando se mostraron partidarios del control, fué que retrasasen sus tropas de España. Pero se comienza por decir que para que Italia y Alemania retiren sus tropas que luchan en la España republicana regresen a sus respectivos países. Esto es una proposición verdaderamente ridícula. Ya se ha visto como han seguido el ejemplo de Francia cuando se ha llevado a la práctica la No intervención. Por consiguiente constituir una ingenuidad pensar que por medio del ejemplo va a conseguirse algo práctico.

Además, los voluntarios que están en las filas republicanas no han sido enviados por sus gobiernos. Son ciudadanos libres, que han venido a renovar la tradición de Lafayette. Sus gobiernos no pueden presionar a los mercenarios sus gobiernos respectivos.

Por esto es imposible la asimilación jurídica de los voluntarios con los mercenarios de los gobiernos fascistas.

¿Cuál es el plan de los que la pretenden? ¿Qué buscan? Digan: «Cuando no haya más extranjeros en el territorio nacional, los españoles se arreglarán entre ellos. Crean que la reconciliación entre Franco y los republicanos puede hacerse fácilmente. Quien esto piensa, no conoce la Historia de España, la profundidad de los sentimientos que animan al pueblo español.

De los voluntarios que han venido a formar en nuestro Ejército popular puede decirse que han establecido libremente un contrato individual con el Gobierno de la República y que sólo individualmente, por sí y sin ajenas intervenciones, pueden decidir cuándo se retirarán.»

EL ROBUSTECIMIENTO DEL FRENTE POPULAR, CLAVE DE LA VICTORIA

Trata de la significación del Frente Popular y de los esfuerzos del enemigo por quebrantar su solidez, que considera indispensable para el triunfo. He aquí sus palabras: «La unión es indispensable para la victoria. Lo digo con más fuerza porque, en todas partes, las maniobras por dividir entre sí a los integrantes del Frente Popular se multiplican hasta el infinito. La reacción acude a todos los procedimientos para lanzar a los socialistas contra los comunistas, a los radicales contra los socialistas, a los campesinos contra los obreros, a los funcionarios contra los campesinos, etcétera. Con una habilidad diabólica la reacción intenta dirigir, unas contra otras, a las diversas fuerzas populares.

Pero nosotros tenemos la certeza de que si estamos divididos estamos vencidos, y hemos tomado como consigna la siguiente: «Todo y todos por y para el Frente Popular.»

El sentido esencial de nuestra política es en Francia consolidar el Frente Popular, convencidos de que el mismo problema se plantea en España, al bien con más terribles caracteres, porque hay que ganar la guerra, y esto ha de conseguirse con la unión más comprometida y más fuerte de todos los partidos.

Estoy convencido de que la clarividencia del pueblo español no permitirá división alguna, que sería un juego hecho a Franco y a sus colaboradores, como lo sería también cualquier división del Frente Popular francés.

Examinando la situación actual, hemos de declarar que estamos dispuestos a hacerlo todo por vuestra República y que tenemos confianza en su futuro y en su victoria. Sabemos que romper todas las maniobras que se hagan para escindirnos es el modo de conseguirla.

La unión del Frente Popular es la garantía de la marcha hacia el triunfo de las fuerzas del progreso, de la libertad y de la paz.

Deso de todo corazón que triunfe rápidamente la República española, que hará de España, de la que se hablaba como del país de la Inquisición y del retraso, un pueblo progresivo, liberal y amante de la paz, al que dirijan sus miradas todos los países del mundo.

CARPETA DE NOTICIAS

EL TIEMPO

Datos referentes a las observaciones realizadas por el Observatorio de Santander en 24 horas, hasta las seis de la tarde del día de ayer: Presión barométrica media en milímetros, 764,9. Tendencia barométrica a las 18 horas de ayer, bajando. Temperatura máxima, 14,4. Idem mínima, 7,4. Viento dominante en las 24 horas, Este. Fuerza media del viento en m. por segundo, 3. Lluvia caída en las 24 horas (litros por metro cuadrado), 0,0. Horas de sol eficaz, 11 h. 10 m. Probable buen tiempo, de cielo poco nuboso y vientos flojos del primer cuadrante.

CUPÓN BENEFICO DE LOS CIEGOS

Sorteo del día 22 de abril. Premiados con 25 pesetas, el número 874. Premiados con 2 pesetas, los números 74, 174, 274, 374, 474, 574, 674, 774 y 974.

Se pone en conocimiento de los compradores del cupón, que tienen a su disposición el álbum para la nueva y preciosa tirada de vistas de Santander antiguo.

Los premios se abonarán en Efecto 5, entresuelo, de tres a siete.

Suscripción pro - Refugios

Día 22 de abril. Suma anterior, 33.736,90. Cooperativa Obrera Alparगत, «La Igualdad», 100 pesetas; D. García, 10; Eusebio Ganza Soto, 10; Alfonso del Amo, 5; Jaime Ribalagay, 5; Eusebio Muñoz, 10; Fermín Arsuaga, 5; Matías Díez, 5; Máximo Barajas, 15; Izquierda Federal, de Llanes, 45; Felipe P. Marcano, 30; Urdiales y González, 25; Francisco González, 5; Rosario Merino, 5; Arturo Sobaler, 5; Francisco S. Sobaler, 5; Ernesto González, 25; Pedro Méndez, 10; José Luis Presciados y 4 hermanos, 5; Pablo M. Córdoba, 25; Bar Burgales, 25; Paula Gutiérrez, 25; Vda. de José Oceja, 50; Benigno Incera, 25; Emeterio Incera, 25; Hermilio Lastra, 25; Felipe Resines, 25; Jorge Pesquera, 15; Alfonso Pesquera, 5; Ignacio Pesquera, 5; Luisa Benito Poblador, 5; José Saro, 5; Vidal Palacios, 10; Amalia Noreña, 10; Vda. J. Palacios, 20; Sindicato Metalúrgico (Sección de Nueva Montañá), 300; José Vega Lorente, 25; Felmin Barquín, 150; Valentín Palomera, 10; Valentín Iglesias, 50; Gustavo Pérez López, 50; Jesús García Silla, 25; Pedro S. Ganadero, 28; José M. Casas Elias, 10; Roiz de la Parra, 10; Casa Herrero, 10; Zapatería «El Cañón», 25; Vendedores ambulantes, 142,45; Señorita Ramos, 25; Mariano G. Zumezal, 25; Fernando A. Cuevas, 15; Teresina A. Cuevas, 5; Narciso A. Cuevas, 5; Vda. de Lastra, 10; Carlos S. Juan, 10; Serafín Lastra, 10; Alfredo Rasilla, 25; Visitación Poblador, 10; Concha y Amparo Basanta, 10; New-York Radio, 10; Catalina Llamas, 5; Antonio Diego, 10; Francisco Rivero Herrero, 10; Isidoro José rra, 5; Anacleto González, 5; Ángel Campos, 5; Miguel Peredo, 5; Ángel González, 5; Angel Boidas, 5; César González, 5; Manuel Oyarvide, Felipe Montegui, 5; Eladio Rodríguez, 5; Francisco Villanueva, 5; José Ortiz, 5; Jesús Gómez, 5; Antonio Viriana, 5; Matilde Diego Rosell, 5; Sindicato Provincial de Trabajadores de Comercio (U. G. T.) Comisión Ejecutiva, 650; Sección de Carbones, 30; Sección de Vinos y Licores, 50; Sección de Alimentación, 200; Sección comercio en general, 50; Julián Rodríguez, 10; Gregorio Calvo Gómez, 10; Banco y Negro (Tejidos), 25. Total, 37.556,35.

Sigue abierta la suscripción.

CARPETA DEL MILICIANO

BATALLON DE INFANTERIA 106

Se ruega se presenten durante todo el día de hoy, en la oficina de representación de este batallón, sita en la calle Alfonso VIII, 2, para informarse de las condiciones de ingreso en el batallón, y allegado de los milicianos siguientes: Cecilio García Arce, José Ortiz Soderas, Tadeo Real Sánchez, David Abascal, Abascal, Juan Castresana Galez, Amancio Gutiérrez Seco, Amaro Gómez Gutiérrez, Hermenegildo Gómez Salceda, Juan Pérez, Victoriano Rodríguez y Efraín Trueta Madrazo.

También se interesa la presentación durante todo el día de hoy, y por la misma oficina, de los individuos Daniel Gómez González, Emilio Noriega Díaz y Máximo Pérez García.—El habilitado.

BATALLON 116

Se pone en conocimiento de cuantos perteneciendo al batallón 116 no hayan cobrado sus haberes correspondientes al mes de marzo, se pasen por las oficinas de este batallón, Alfonso VIII, hoy, día 23, de nueve y media a una, así como los familiares de los fallecidos en campaña que tampoco hayan cobrado sus haberes.

Se ruega asimismo a Juan Arpieda García e Ignacio Garriga Martínez presentarse a la misma hora por dichas oficinas.

Santander, 22 de abril de 1937.—El representante, José Asfilla.

BATALLON 123

AVISO

Deberá presentarse a la mayor brevedad en la oficina de esta representación el soldado EUSTASIO ILLERA GOMEZ, perteneciente a este batallón. Santander, 22 de abril de 1937.—El representante, F. Palacios.

ANTONIO BUENO JIMENEZ - ODONTOLOGO - Consulta de 10 a 1 y de 4 1/2 a 7 DOCTOR MADRAZO, L. 1.º (Teatro Pereda). Teléfono 17-60.

Imprenta - Papelería Irene Toca (Viuda de Villa) Ribera, 27 :: Santander

Pedro de Jusue BACTERIOLOGO INVESTIGACIONES CLINICAS Consulta de 10 1/2 a 1 y de 4 a 6 MARIANA PINEDA, 10, 1.º Teléfonos 30-09 y 15-41.

Dr. Llerandi García Especialista en enfermedades del estomago, hígado e Intestino. RADIOLOGIA MEDICINA INTERNA Consulta de 9 a 1 y de 4 a 5. Amós de Escalante, 10, primero. Teléfono 1076.

CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE PIDIENDO EL DE ESTA MARCA. CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER. Antonio Fernández & Compañía IMPORTADORES DE AZÚCARES, CACAOS, CAFES, CANELAS. Venta al detall: Principales tiendas de ultramarinos. Estuches de 1 kg., 1/2 kg. y 1/4 kg., y bote de 500 gr. de 1.500, 800, 250 y 100 gramos, todo precintado.

necrológica MARTIRES DE LA LIBERTAD En los frentes de Burgos y cuando luchaban por el triunfo de la Libertad, han encontrado muerte gloriosa las camaradas Mateo Guazo y Guazo, Santos Regueira Pérez, Samuel Corral Rámila, Laureano Sáinz Sáinz y Andrés Esesúmagaga Mochorraga, todos ellos pertenecientes al batallón número 103. Al comunicar a nuestros lectores tan sensibles pérdidas, testimoniamos nuestra sincera condolencia a los familiares de los caídos por tan noble causa, y todos los compañeros del batallón 103, que habrá de unir a sus listas de honor los nombres de estos cinco mártires de la Libertad.

INFORMACION DE LA PROVINCIA

EL DIA EN TORRELAVEGA

TEATRO PRINCIPAL

Hoy, viernes, y en funciones de siete quince y diez y treinta de la noche, nuestro coliseo se estrenará una importante obra teatral, original del joven escritor y comediógrafo Casto Alonso Requejo, titulada: «Cuando de verdad se quiere», la cual correrá a cargo de la afamada compañía de comedias dramáticas «Esmeralda».

El programa, y que no dudamos ha sido elaborado con un gran éxito, está conformado en el orden siguiente: Primeramente, la farsa escénica «Cuando de verdad se quiere». También, y en los entreactos, el joven recitador Ramón Sáez declamará unas bonitas poesías de su selecto repertorio.

Completará el programa Santiago Coello, quien deleitará al público con sus preciosos chistes y cuentos vascos. Esperamos que nuestro coliseo se vea lleno de público, deseando de dichos artistas un gran éxito, que supere a los ya alcanzados en las diferentes paradas que han actuado.

Nota.—Los precios que registrarán son únicamente populares.

CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO

Los ciudadanos anotados al final programarán pasar por nuestro domicilio social, Mártires, 4, para recoger algunos paquetes de ropa llegados a sus nombres, procedentes de los frentes.

Amalia Díaz, Florida Retuerto, Pedro González, Manuel Sáiz, Domingo López, Enriqueta Novas, Eliseo González, Ramón Llano, Amparo García, Concepción Sánchez, Babina Fernández, Amanda Gómez.—El secretario.

PERDIDA

Rogamos a la persona o personas que hayan encontrado un vale de carne, emitido a nombre de Segundo González, tengan la bondad de entregarlo en la Redacción a la mayor brevedad.

SESION MUNICIPAL

El último miércoles el Consejo Municipal celebró sesión subsidiaria, bajo presidencia del alcalde, con asistencia de los señores Rojo, Alcalde, Serrano, Castañeda, Pérez Aguado, Torralba, Villandiego, Alvarez, Palacios y secretario de la Corporación, adoptándose acuerdos que siguen:

Aprueba el acta de la sesión anterior. Quedan enterados de las órdenes de la Secretaría de Hacienda, ministerio de Comercio y ministerio de Hacienda sobre ampliación del plazo voluntario para la adquisición de cuotas, el que los señores Municipales se hagan cargo de lo activo y pasivo de las distintas Comisiones locales de abastecimiento y de timbres para todos los documentos y actos municipales.

Se remite igualmente por notificados con referencia a la comunicación del delegado del Gobierno en Santander, condeñando autorización con carácter inquisitivo para efectuar el traslado de los bienes que se estime conveniente a la casa parroquial.

Designa delegado de Viviendas del barrio local a Luis Palacios, que anteriormente ejercía estas funciones.

Quedan enterados de la felicitación del consejero de Asistencia Social al grado de este servicio por el éxito alcanzado con la inauguración de los comedores de Asistencia Social, establecidos en esta ciudad.

Informe del delegado del Matadero y Plazas, escritos de Manuel Estrada y Elena Abad solicitando un cajón para la venta de pescado en plaza.

La Comisión de Hacienda, el de la Ruloba solicitando la anulación de un recibo de desinfección en el caso de su propiedad, calle de P. Herrera.

Aprueba el informe de la Comisión de Hacienda, para reclamar a la Compañía de Hacienda la cantidad que corresponde a este Ayuntamiento de arrendamiento por la Delegación de Fincas de aquella Consellería, para intervenir en la continuación de las obras de saneamiento del Arroyo de los Baños, ya iniciadas y suspendidas por falta de recursos.

Queda pendiente para examen de la Comisión de Hacienda, una relación de actas.

Se acordó el ingreso en Arcas Municipales de la cantidad de 698.89 pesetas por aprovechamiento de varios solares de la Avenida de Alberto I.

Se concede la licencia que por enfermedad solicita el Consejero Marcos, para ser sustituido por el depositario al Consejero Alarcón, así como para la expedición de licencias personales, y a Torre, delegado de Plazas y Matadero, después de algunos ruegos y peticiones se levantó la sesión que duró una hora.

CUERPO DE BOMBEROS

Para hoy, viernes: batuz, Pedro Turbe; bomberos, José Fernández, José Herrera, Manuel Laviz, Lucio Cabrera y un coronel.

CINA MUNICIPAL DE ABASTOS

La distribución de garbanos y arroz, en el día de hoy se procederá al reparto de garbanos y arroz con los precios de 1.75 pesetas kilo los garbanos y 0.95 ptas. kilo el arroz, los establecimientos de los ciudadanos que siguen: J. Fernández, C. Sánchez, I. Rasines, P. Fernández, F. Peña, F. Estévez, L. Fernández, A. Peña y en los sitios de costum-

COMITE AGRICOLA DE TORRELAVEGA

Se pone en conocimiento de todos los ciudadanos que en estos momentos sientan y ansian la libertad y la justicia, se pongan incondicionalmente al lado de las autoridades locales, para que de acuerdo todos acabemos con los elementos que se dedican a estropear las cosechas que se dedican al respeto de todos; se da el caso vergonzoso de haberse extraído patatas que estaban próximas al sayo, por elementos que no pueden ser más que personas sin moral de ninguna clase. Y esto camaradas campesinos tenemos que evitarlo, sólo pensando en el sacrificio que cuesta adquirir la semilla y lo que representa el fruto que puedan dar. Este Comité que pone todo el entusiasmo y cuantos sacrificios sean necesarios para que la siembra sea lo más extensiva posible, no puede consentir que lo que tantos sacrificios cuesta a los campesinos sea malogrado por personas de la más baja moral; y esto camaradas de todos los pueblos lo evitaremos convirtiéndonos en constantes guardianes de nuestras cosechas y castigar con la máxima energía a aquel que se le pueda coger cometiendo hechos como el arba indicados; para la constitución de estas guardias deben las Juntas vecinales, reunir a sus respectivos pueblos y organizarlos lo más pronto posible y lo más eficaz que se puedan. Para esto nadie debe negarse sino todo lo contrario, debe armonizarse de tal forma que las cosechas no sufran ningún quebranto.

MULTA QUE NO EXISTE

Hiéndose dado indebidamente publicidad a una multa de 250 pesetas que decía haber sido impuesta al Gremio de Panaderos de Torrelavega, esos industriales nos ruegan hagamos constar dicho error.

ATENE0 LIBERTARIO

El pasado miércoles, y ante numeroso público, tuvo lugar en el Ateneo Libertario de nuestra ciudad el interesante acto cultural que anteriormente habíamos reseñado, el cual corrió a cargo del inteligente joven Antonio Herrera, secretario de dicho centro cultural, y la compañera Mercedes Ladra, de las Juventudes Libertarias de Cóbrecos.

RAMO DE LA EDIFICACION

Se pone en conocimiento de nuestros afiliados que pueden pasarse por

LABORAR DE TODOS DEPENDE LA VICTORIA DEFINITIVA.

A continuación el camarada Herrera versó sobre el tema «La rebelión de la Juventud», y resultando su razonada charla interesante en extremo.

UNION GENERAL DE TRABAJADORES.—A las Secciones.

Se convoca a todas las Secciones que integran la Casa del Pueblo de Torrelavega a una reunión de delegados para el domingo, 2 de mayo, a las nueve de la mañana, en el Salón pequeño (segundo piso), con el siguiente orden del día:

PIONEROS ROJOS (Radio Torrelavega)

Se ruega a todos los secretarios de Finanzas, Agitación y Propaganda de todos los radios controlados por Torrelavega, se pasen el domingo, día 25 del corriente, a las dos y media de la tarde, por nuestro domicilio social (altos del Gran Cinema).—El secretario de Finanzas.

EXTRAVIO

Se ruega a quien haya encontrado un cabas contenido dinero y papeles de interés, tenga la bondad de entregarlo en nuestra Redacción, por tratarse de una persona enferma y necesitada, al mismo tiempo que cumple un deber de ciudadanía.

CASA CAMPESINA (U. G. T.)

Reparto de piensos Ponemos en conocimiento de los socios que posean los números 176 al 410 y 510 al 521, que pueden pasar por nuestro almacén a recoger el pienso que le corresponde, siendo imprescindible para esto la presentación del carnet y número del suministro. El socio que para el día 28 del corriente no haya retirado el pienso, entenderemos que no lo necesita y se lo daremos a otro. Todos los socios que necesiten hierba deberán venir a por ello en estos días, pues pasado el día 30 no se despachará más hierba.—La Comisión.

OFICINA MUNICIPAL DE ABASTOS

A los comerciantes Todo aquel que tenga necesidad de achicoria puede pasar por esta Oficina municipal de Abastos hoy, viernes, a dar cuenta de la cantidad para solicitarlo de la Dirección de Comercio y hacer el reparto.

LECHE CONDENSADA

A partir de esta fecha solamente se darán vales para leche condensada los jueves y lunes de cada semana. No olvidarlo, sólo los lunes y jueves.

RAMO DE LA EDIFICACION

Se pone en conocimiento de nuestros afiliados que pueden pasarse por

BOLSA DE TRABAJO

Relación de las compañeras que se han de presentar hoy, viernes, a las once de la mañana, en esta Oficina, para mandarlas a trabajar: Santa Lombilla Fernández y Julia Pérez Labrador.

SINDICATO DE PORTEROS Y PORTERAS (U. G. T.)

Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a este Sindicato a la reunión que con carácter de extraordinaria y urgente tendrá lugar el día de hoy, a las siete de la tarde. El secretario.

SINDICATO DE FERIANTES Y VENDEDORAS AMBULANTES (C. N. T.)

Se convoca a la junta administrativa de este Sindicato a una reunión para el sábado, día 24, a las tres de la tarde, en nuestro domicilio social, Primero de Mayo.—El secretario.

SINDICATO UNICO ASEO E HIGIENE

Sección Peluqueros-Barberos (C. N. T.) Ponemos en conocimiento de todos nuestros sindicados, que a la mayor brevedad se pongan en comunicación con este Sindicato, bien sea personalmente o por mediación de algún familiar, entendiéndose que de no hacerlo serán ellos mismos responsables.—El Comité.

SINDICATO DE PROFESIONES Y OFICIOS VARIOS (C. N. T.)

Sección Trabajadores de Comercio Se ruega a todos los compañeros que a continuación se citan se pasen urgentemente por el Sindicato de Oficios Varios (Sección Comercio), para un asunto que les interesa, de siete y media a ocho y media de la noche: José García Pérez, Andrés Vallina Castro, Antonio Izquierdo Hernández, Jesús Moreno Gutiérrez, Carlos Fernández, Miguel Gómez Pedraja, Juan Amorbe, Antonio Fernández, Antonio Elena Porelo, Vicente Unez Barrios, Teresa Gutiérrez Alonso, José Bringas, Domingo Toral Carreras, Gerardo Ródero.—El secretario.

ASOCIACION PROVINCIAL DE OBREROS Y EMPLEADOS DE AGUA, GAS, ELECTRICIDAD Y SIMILARES (U. G. T.)

A la Comisión revisora de cuentas Se ruega a los compañeros designados para revisar el estado de cuentas del pasado ejercicio, que mañana, sábado, de siete a ocho, estarán los libros a su disposición en Secretaría.

ASOCIACION PROVINCIAL DE OBREROS Y EMPLEADOS DE AGUA, GAS, ELECTRICIDAD Y SIMILARES (U. G. T.)

A los cursillistas de ambos sexos A los cursillistas de ambos sexos que están practicando en las Centrales y los que aspiran a puestos de oficina, se les ruega que el próximo domingo, día 25, acudan a Secretaría, a las once de la mañana, así como también a los que tomarán parte en el segundo curso, que dará comienzo el próximo lunes.—La Directiva.

VIAJANTES Y REPRESENTANTES

Acordado por esta Junta directiva de la Federación de agentes del Comercio y de la Industria de España, conceder un nuevo subsidio a los compañeros necesitados afiliados a esta organización, se les comunica que estarán expuestas en Secretaría de siete y media a nueve, hasta el día 30 del actual, las condiciones en que para optar a aquél, se han establecido. Los compañeros de la provincia, caso de no poder desplazarse, podrán dirigirse por carta interesando los oportunos datos.

SINDICATO MARITIMO «La Navab»

Pescadores de Santander, es necesario que estos momentos históricos porque está atravesando España, difíciles también, sean salvados con el entusiasmo y con el sacrificio de todos los ciudadanos.

SINDICATO DE LA ALIMENTACION DE LA C. N. T.

Convoca a todos sus afiliados de las diferentes secciones que le componen a una reunión que se celebrará mañana, viernes, a las ocho de la noche, en el salón grande de nuestro domicilio social, para tratar asuntos de mucha importancia, aplicando la asistencia.—El secretario.

VIDA OBRERA

SINDICATO DE ARTES GRAFICAS O. N. T.

Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a este Sindicato a la reunión que con carácter de extraordinaria y urgente tendrá lugar el día de hoy, a las siete de la tarde. El secretario.

SINDICATO DE FERIANTES Y VENDEDORAS AMBULANTES (C. N. T.)

Se convoca a la junta administrativa de este Sindicato a una reunión para el sábado, día 24, a las tres de la tarde, en nuestro domicilio social, Primero de Mayo.—El secretario.

SINDICATO UNICO ASEO E HIGIENE

Sección Peluqueros-Barberos (C. N. T.) Ponemos en conocimiento de todos nuestros sindicados, que a la mayor brevedad se pongan en comunicación con este Sindicato, bien sea personalmente o por mediación de algún familiar, entendiéndose que de no hacerlo serán ellos mismos responsables.—El Comité.

SINDICATO DE PROFESIONES Y OFICIOS VARIOS (C. N. T.)

Sección Trabajadores de Comercio Se ruega a todos los compañeros que a continuación se citan se pasen urgentemente por el Sindicato de Oficios Varios (Sección Comercio), para un asunto que les interesa, de siete y media a ocho y media de la noche: José García Pérez, Andrés Vallina Castro, Antonio Izquierdo Hernández, Jesús Moreno Gutiérrez, Carlos Fernández, Miguel Gómez Pedraja, Juan Amorbe, Antonio Fernández, Antonio Elena Porelo, Vicente Unez Barrios, Teresa Gutiérrez Alonso, José Bringas, Domingo Toral Carreras, Gerardo Ródero.—El secretario.

ASOCIACION PROVINCIAL DE OBREROS Y EMPLEADOS DE AGUA, GAS, ELECTRICIDAD Y SIMILARES (U. G. T.)

A la Comisión revisora de cuentas Se ruega a los compañeros designados para revisar el estado de cuentas del pasado ejercicio, que mañana, sábado, de siete a ocho, estarán los libros a su disposición en Secretaría.

ASOCIACION PROVINCIAL DE OBREROS Y EMPLEADOS DE AGUA, GAS, ELECTRICIDAD Y SIMILARES (U. G. T.)

A los cursillistas de ambos sexos A los cursillistas de ambos sexos que están practicando en las Centrales y los que aspiran a puestos de oficina, se les ruega que el próximo domingo, día 25, acudan a Secretaría, a las once de la mañana, así como también a los que tomarán parte en el segundo curso, que dará comienzo el próximo lunes.—La Directiva.

VIAJANTES Y REPRESENTANTES

Acordado por esta Junta directiva de la Federación de agentes del Comercio y de la Industria de España, conceder un nuevo subsidio a los compañeros necesitados afiliados a esta organización, se les comunica que estarán expuestas en Secretaría de siete y media a nueve, hasta el día 30 del actual, las condiciones en que para optar a aquél, se han establecido. Los compañeros de la provincia, caso de no poder desplazarse, podrán dirigirse por carta interesando los oportunos datos.

SINDICATO MARITIMO «La Navab»

Pescadores de Santander, es necesario que estos momentos históricos porque está atravesando España, difíciles también, sean salvados con el entusiasmo y con el sacrificio de todos los ciudadanos.

SINDICATO DE LA ALIMENTACION DE LA C. N. T.

Convoca a todos sus afiliados de las diferentes secciones que le componen a una reunión que se celebrará mañana, viernes, a las ocho de la noche, en el salón grande de nuestro domicilio social, para tratar asuntos de mucha importancia, aplicando la asistencia.—El secretario.

nas de la pesca a que se presenten

para que sean encuadrados en las dotaciones, que abandonen otros trabajos secundarios y vengán a enrolarse en los barcos de pesca.

Acudid todos, pescadores.

BELLEZA Y PRODUCCION

Sociedad de obreros jardineros, hortelanos y labradores.

Instrucciones de las Delegaciones de las brigadas de los cuatro pueblos de este Ayuntamiento del batallón de agricultores de esta Sociedad.

Primera. Los delegados de brigada

tienen la obligación de remitir al Comité Central a la mayor brevedad o sea para el sábado, día 24, relación de las fincas a elaborar de compañeros que se encuentren en los frentes, dándole sus nombres y batallón donde se hallen encuadrados.

Segunda. Relación de compañeros

comprendidos en la edad de 40 a 45 años, los de 46 a 55 y los de 16 a 18, residentes en su localidad.

Tercera. Relación de los compañeros

que dispongan de parejas y aporos de labranza, previniéndoles a estos compañeros en la responsabilidad en que incurrirán al ocultar cualquier dato de éstos.

Cuarta. Los delegados de brigada

llevarán una relación de cuantos trabajos se efectúen y nombres de los compañeros que lo han efectuado, dando cuenta de ello al Comité del batallón, de quien recibirán instrucciones para el laboreo de los mismos.

Quinta. Todos los delegados, con

el fin de dar facilidades al Comité para realizar las labores que por voluntad de toda la Sociedad vamos a emprender, se pondrán a disposición del Comité en todo momento, quien de acuerdo con los mismos dispondrá los trabajos, para intensificarlos a la mayor brevedad posible.

La Secretaría de la Sociedad como

es su obligación estará en todo momento a disposición de dichos delegados para aclarar cualquier duda a que hubiere lugar.

Se pone en conocimiento de todos

nuestros federados que en la actualidad se encuentran parados se pasen por esta Secretaría todos los días de seis a ocho de la tarde. Al mismo tiempo advertimos a nuestros federados, compañeros y compañeras que no hayan entregado el día de haber correspondiente al 14 de abril, la obligación que tienen de hacerlo lo antes posible, pues de lo contrario esta Sociedad tomará la resolución que crea conveniente contra los que así no lo hagan, pudiendo hacer entrega de los mismos en la Secretaría de la Sociedad, durante los días 23, 24 y 25 del corriente para luego a su vez esta Sociedad entregarlos en la Delegación de Hacienda a disposición del Gobierno de la República.

También ponemos en conocimiento

del Comité Central del batallón de agricultores de esta Sociedad, que el sábado, día 24, como así a los delegados de los pueblos de Cueto, Monte, San Román y Peñacastillo, se celebrará una reunión en la Casa del Pueblo a las siete y media de la tarde, para tratar asuntos de interés.

Santander, Casa del Pueblo, a 23

de abril de 1937.—El secretario general, Luis H. Gómez.

SOLIDIDAD «EL ARTE DE VESTIR»

Se notifica a todos los destajistas, pantalones, chalequeros, de medida, que se pasen a cotizar desde el lunes, 26, a la nueva Casa del Pueblo, Alameda de Oviedo (antiguo Convento de las Trinitarias).—La Directiva.

COMITE DE BARRIADA DE CUETO (C. N. T.)

Se convoca a todos los pertenecientes a este Comité a la junta general extraordinaria que tendrá lugar mañana, viernes, a las ocho en punto de la noche.

Se recomienda a todos los afiliados

la mayor puntualidad, por ser los asuntos a tratar de suma importancia. Se pasará lista y se impondrá el correctivo que está acordado al que no asista. La junta se celebrará en su domicilio social.—El Comité.

ORGANIZACION TELEFONICA OBRERA ESPAOLA

Sección de Santander.

A fin de dar a conocer a nuestros afiliados las circulares recibidas de Valencia y tratar de otros asuntos interesantes, se convoca a junta general extraordinaria para el día 24 del actual, a las 18.30 horas, en nuestro domicilio social. Se ruega la puntual asistencia.

SINDICATO DE OFICIOS VARIOS (U. G. T.)

Para dar cumplimiento a la disposición del Gobierno de la República, se pone en conocimiento de todos los compañeros y compañeras de este Sindicato la obligación que tienen de contribuir con un día de haber correspondiente al 14 de abril, para atenciones de guerra, que podrán satisfacer los días 22, 23 y 24 del corriente, de seis a ocho de la noche, y el domingo, día 25, de diez a una de la mañana, advirtiéndose que los que dejen incumplida esta disposición se les considerará desafectos al Régimen y se procederá en consecuencia.—Por la Directiva: El secretario.

SINDICATO DE LA ALIMENTACION DE LA C. N. T.

Convoca a todos sus afiliados de las diferentes secciones que le componen a una reunión que se celebrará mañana, viernes, a las ocho de la noche, en el salón grande de nuestro domicilio social, para tratar asuntos de mucha importancia, aplicando la asistencia.—El secretario.

SECCION DE ANUNCIOS POPULARES

Ventas

UN BUEN REGALO? Un reloj «Jukin», San Francisco, 18.

COMPRO máquina de escribir en buenas condiciones. Enviar ofrecimientos a F. O., esta Administración.

BUEN APARATO de radio, preferible radio-gramola, corriente alterna, compraria. Ofrecimientos a M. P., en esta Administración.

COMPRARIA refrigeradora y encerradora eléctricas. Ofertas a Cubo, 8, segundo derecha.

RELOJES de todas clases y precios. Pablo Colán, Paseo de Pareda, 7 y 8.

Alquileres

DESEO PISO GRANDE, o dos pequeños, en casa moderna y sitio céntrico. Pagaré buena renta. Ofertas, en esta Administración.

ROYALTY

Con servicio moderno del más refinado gusto.

GRAN HOTEL-CAFE RESTAURANT JULIAN GUTIERREZ

Casa especializada en banquetes, lunas y té. Restaurant reconstruido.

CINA MUNICIPAL DE ABASTOS

Distribución de garbanos y arroz, en el día de hoy se procederá al reparto de garbanos y arroz con los precios de 1.75 pesetas kilo los garbanos y 0.95 ptas. kilo el arroz, los establecimientos de los ciudadanos que siguen: J. Fernández, C. Sánchez, I. Rasines, P. Fernández, F. Peña, F. Estévez, L. Fernández, A. Peña y en los sitios de costum-

NO SE PRIVARÁ DE NADA SI TOMA SIEMPRE MAGNESIA ROLY

PARA LOS ENFERMOS DEL ESTOMAGO

CURA RADICALMENTE LA ACIDIDAD Y DOLENCIAS DERIVADAS.

Depositarlos exclusivos:

Central de Productos Químicos y Farmacéuticos **SANTANDE**

NECESITO CHALET Sardinero o proximidades, amueblado o sin amueblar. Ofertas a Administración.

Profesoras en partos

VISITACION F. TOLOSA. Gabinete de curación de medicina y cirugía me-

Ferrocarriles

A las Compañías de los mismos reclamo alón Calderón, cam. 18.

Varios

NIEN ningún día de ver el escaparate de la Casa Salat, Colón 12, donde encontrarán artículos a precios baratísimos.

SE NECESITAN medias oficiales y aprendizas adelantadas de sastrería. Informarán esta Administración.

SEÑORA: La regla suspendida por cualquier motivo volverá sin peligro con Pildoras Foredal. Diez pesetas Farmacias.

NO ENCIENDE SU LUZ? ¿No funcionan sus timbres? El electricista MARTINEZ lo arreglará enseguida. Atarazanas, 17. Teléfono 2713

Anuncie en LA VOZ DE CANTABRIA

El Sindicato marítimo «La Navab» invita a todos sus afiliados, a todos los hombres aptos que no se encuentren encuadrados en la movilización a que se presenten al llamamiento de la Industria Pesquera, invita a los que tengan aptitudes para las fa-

